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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, boykot 
çağrılarının başarıya ulaşamadığını, bu 

süreçte Türkiye ekonomisinin kazandığı-
nı belirterek, “1 Nisan'a kıyasla, 2 Nisan'da 
iki katı değerde daha fazla alışveriş yapıl-
dı. 1 Nisan'da 14 milyar lira olan kart alış-
verişi, 2 Nisan'da 28 milyar liraya yüksel-
di. 2 Nisan'da, 3-22 Mart dönemindeki 
günlük ortalamaların da üzerinde bir 
alışveriş yapıldı” diye konuştu. l 05

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Ramazan 
Bayramı tatilinde meydana gelen trafik 

kazalarında 5 günde 47 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 5 bin 743 kişinin yaralandığı-
nı bildirdi. Yerlikaya, "Bir evladın gülüşü, 
bir annenin duası, bir babanın bekleyişi 
yarım kaldı. Bayram sevinçlerimize hüzün 
karışmasın. Yollar bizleri kavuşturmak 
için var, ayırmak için değil" dedi. l 03

Sahil Güvenlik Kuzey Ege Grup Komutanlığı 
ekipleri, Çanakkale’nin Ayvacık açıklarında 

düzensiz göçmenleri taşıyan lastik botun battı-
ğı yönünde aldığı ihbar üzerine, bölgeye 3 sahil 
güvenlik botu ve 1 helikopter sevk etti. Ekipler, 
lastik bottaki 25 kişiyi kurtararak karaya çıkar-
tırken, 9 kişinin cesedine ulaşıldı. l 03

Yollardaki bilanco ağır

İSRAIL KANA DOYMUYOR

GÖÇMENLERİ 
TAŞIYAN BOT  
BATTI: 9 ÖLÜ

BOYKOTCULAR 
BOYKOT EDiLDi

BENZiNE ZAM
BEKLENiYOR
Brent petrol ve kurdaki 

dalgalanma akaryakıt fi-
yatlarına yansıdı. Benzine 

yarından itibaren geçerli 
olmak üzere 1 lira 8 kuruş 

zam bekleniyor. Otogaza 
ise 81 kuruş indirim  

öngörülüyor. l 04

TARİHİ ÇAĞRI, 
KRİTİK UYARI

KADİR YILDIZ 6

ENFLASYONDA
DÜSÜSE DEVAM
Yıllık enflasyon, tüketici fiyatlarında 
yüzde 38,1’e geriledi. Hazine ve Ma-

liye Bakanı Mehmet Şimşek, enflasyondaki düşüşün 10 aydır 
devam ettiğine dikkati çekerek, “Piyasalarda son dönemde 
yaşanan dalgalanmanın enflasyona etkisinin sınırlı kalmasını 
bekliyoruz. Fiyat istikrarı hedefimiz doğrultusunda tüm politi-
ka araçlarımızı kullanmaya devam edeceğiz” dedi. l 04
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ABD BAŞKANI DONALD TRUMP, ITHAL ÜRÜNLERE YÜZDE 10, YURT DIŞINDAN GELEN TÜM OTOMOBILLERE DE YÜZDE 25 
VERGI UYGULANACAK KARARI UYGULAMAYA KOYDU, 4 NISAN’I ‘ABD’NIN KURTULUŞ GÜNÜ’ ILAN ETTI. MISILLEMEYE 
HAZIRLANAN AVRUPA VE ÇIN, SONUÇLARIN, DÜNYA ÇAPINDA MILYONLARCA INSAN IÇIN KORKUNÇ OLACAĞINI AÇIKLADI. 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, CHP GENEL BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL'IN BAŞLATTIĞI BOYKOT 
PROVOKASYONUNA TEPKI GÖSTEREREK, "TÜRK MILLETI TUZAĞA DÜŞMEYECEKTIR. 
YOLSUZLUK ŞEBEKESI ÇOK DERIN HAYAL KIRIKLIĞINA UĞRAYACAKTIR" DEDI.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, EBEDIYETE IRTI-
HALININ ÜZERINDEN 28 YIL GEÇMESINE RAĞMEN 
ALPARSLAN TÜRKEŞ’E DUYDUKLARI HÜRMET VE 
MUHABBETIN HIÇ AZALMADIĞINI SÖYLEDI. 

HAYAT DAHA PAHALI OLACAK
Trump'ın kararları dünyayı ayağa kaldırdı. Tüm ülke-
ler, karşı tedbirler alacaklarını açıkladı. Avrupa Komis-
yonu Başkanı Leyen, “Küresel ekonomi için büyük darbe. 
Belirsizlik artacak ve korumacılık çok yükselecek. Bunun 
sonuçları dünya çapında milyonlarca insan için korkunç ola-
cak. Amerikalılar için hayat daha pahalı hâle gelecek” dedi. Çin 
de, tek taraflı zorbalığa karşı önlem alacaklarını açıkladı. l 11

ABD Başkanı Trump, Türkiye'nin de içinde 
olduğu birçok ülkeye yeni gümrük tarifeleri 

kararını açıkladı. Tüm ülkeler için temel tarife 
oranı yüzde 10 olarak belirlendi. Karara göre 
Çin’e yüzde 34, Tayvan’a yüzde 32, Hindis-
tan’a yüzde 26, Güney Kore’ye yüzde 25, 
Japonya’ya yüzde 24, Avrupa Birliği’ne 
yüzde 20, İsrail’e yüzde 17, Türkiye ve 
İngiltere’ye yüzde 10 gümrük vergisi 
uygulanacak.   

Dünyanın hiçbir medeni ülkesinde dev-
letine, milli ekonomi ve kurumlarına 

demokrasi dışı vasıtalarla cephe açan bir 
muhalefetin olmadığını belirten Bahçeli, 

“Sorumsuz bir siyasi çarpıklığın kendi 
ülkesine saldırması milli güvenlik tehdi-
didir. Sosyal ve ekonomik hayata boykot 
maskesiyle operasyona kalkışmak ifade 

ve düşünce hürriyetiyle, demokrasiyle, 
vatan ve millet sevgisiyle izah  

edilemez” diye konuştu. 

Muhalefetin amacının Türkiye’nin ekonomik 
çöküşüne doğrudan hizmet olduğuna dikkati 
çeken Bahçeli, “Türk milleti tuzağa düşmeye-
cek, oyuna gelmeyecek, sırtına hançer sallayan 
ve kale içinde yuvalanmış siyasi sömürgecileri 
affetmeyecek, bedelini muhataplarına 
ödetecektir. Türkiye’yi zor duru-
ma düşürmenin çabasında olan 
siyasi hizip ve yolsuzluk şebeke-
si derin hayal kırıklığına  
uğrayacak” dedi. l 08

Bahçeli, “Türkeş Bey’in yaktığı meşale günbe-
gün daha da güçlenerek hem Ülkücü gönülleri 

aydınlatmakta hem de milletimizi heyecanlandırıp 
kutlu hedeflere ulaşma azmini kamçılamaktadır. 
Türkeş Bey, her şeyden önce dava ve gönül insanı-
dır. Türk milletinin ve Türk dünyasının özlemlerini 
serpiştirmiş, geçmiş ile gelecek arasında inanç, ülkü  

ve fikir köprüsünün kurulma-
sına hizmet etmiştir” dedi. 

Türkeş’in, karmaşadaki 
sadeliği gören, karanlık-

taki ışığı gösteren, zorlu 
etapları fırsat ve fikir 
akımına çevirmesini bi-
len bir lider olduğuna 

dikkati çeken Bahçeli, “56 yıl önce 
nerede duruyorsak, gelişmiş ve 
güçlenmiş fikir ve siyaset yapımızla 
aynı sevdaların, aynı düşüncelerin, 
aynı ülkülerin merkezindeyiz. Mer-
hum Türkeş Bey’in dava, siyaset ve 
fikri çizgisi de MHP ile bir ve bera-
berdir” ifadelerini kullandı. l 08

Tek taraflı uygulamalara son verecek-
lerini belirten Trump, “Avrupa Birliği 

(AB) çok sert tüccar, bizi kazıklıyorlar. 
Vergilerimiz çok kötü durumdaydı. Çok 
iyi bir iş çıkardık. Artık hiçbir şey için 
geç değil. Tekrar akıllı ve zengin olmaya 
başlayacağız. Bizden alınan bütün zen-
ginliği geri getireceğiz. Bütün dünyanın 
borçlarını biz kapatamayız. Önce kendi 
vatandaşlarımızı düşüneceğiz” dedi.

EN YÜKSEK VERGİ ÇİN’E UYGULANDI

BİZİ KAZIKLADILAR
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MHP LIDERI BAHÇELI'DEN, BOYKOT PROVOKASYONUNA SERT TEPKI: ALPARSLAN TÜRKEŞ’İN 
VEFATININ  

28. YIL  
DÖNÜMÜ 

AYNI SEVDALARIN
MERKEZiNDEYiZ

KARANLIKTAKi IŞIĞI 
GÖSTEREN LiDER

CHP ile bazı  
çevrelerin 2 Nisan 

Çarşamba günü için 
yaptıkları ‘alışverişi 

ve ticareti durdurma’ 
ile ‘boykot’ çağrıları 

hüsranla sonuçlandı.
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25 KASIM 1917 
LEFKOŞA’DA DOĞDU

Türkeş, Kayseri’nin Pınarbaşı ilçesinin Yukarı Köşkerli 
köyünde yaşayan Koyunoğlu ailesinin bir toprak mese-

lesi yüzünden giriştiği kavga sonucu Sultan Abdülaziz’in 
fermanıyla Kıbrıs’a sürgün edilmesi nedeniyle 25 Kasım 
1917’de, Koyunoğlu soyuna mensup Tuzlalı Ahmet Hamdi 
Bey ve eşi Fatma Zehra Hanım’ın oğulları “Ali Arslan” ola-
rak Lefkoşa’da doğdu.

‘SULTAN ALPARSLAN’A DENK BIR YIĞIT TÜRK OL’
İlkokul ve rüştiye yıllarında Hüsnü Bey, Selahattin Bey, 
Mehmet Asim Bey, Ragıp Tüzün Bey, Turgut Bey, Osman 

Zeki Bey ve Faiz Kaymak gibi Türklük ve Türkçülük şuuruy-
la bilenmiş hocalardan feyzalan Türkeş’in adı, Osman Zeki 
Bey tarafından “Sultan Alparslan’a denk bir yiğit Türk ol” 
diyerek, “Alparslan” olarak değiştirildi.

1938 
GENÇ BİR TEĞMEN OLARAK HARBIYEDEN MEZUN OLDU

Ailesiyle 1933 yılında İstanbul’a yerleşen Türkeş, Kuleli 
Askeri Lisesine kayıt oldu. 1936’da Kuleli Askeri Lisesini 

pekiyi derece ile asteğmen olarak bitiren Türkeş’in, Ankara 
ve Harp Akademisi yılları başladı. Türkeş, 1938’de genç bir 
teğmen olarak Harbiyeden mezun oldu.

1944 
MUZAFFER ŞÜKRIYE HANIM ILE EVLENDI

Türkeş, 1944’te “Muzaffer Şükriye” ile evlendi. Bu evlilik-
ten Ayzit, Umay, Selcen, Sevenbige (Çağrı) ve Yıldırım 

Tuğrul adlı çocukları olan Türkeş, 1974’te eşini kaybetti. 
Daha sonra, Seval Hanım ile ikinci evliliğini yapan Türkeş’in, 
Ayyüce ve Ahmet Kutalmış adlı iki çocuğu daha oldu.

1945 
ASKERI YARGITAY KARARIYLA TAHLIYE EDILDİ

1944’te üsteğmen rütbesindeyken Nihal Atsız ve Nejdet 
Sançar ile “ırkçılık-Turancılık” davasından yargılanan 

Türkeş, 9 ay 10 gün Tophane Askeri Hapishanesi’nde kaldı. 
1945’te de Askeri Yargıtay kararıyla tahliye edilen  
Türkeş, 1947’de beraat etti.

1955 
PENTAGON’DA NATO TÜRK TEMSIL HEYETI ÜYELIĞINE ATANDI

Türkeş, 1947’de 15 Türk subayıyla birlikte ABD Kara Harp 
Akademisi ve Piyade Okulunda iki yıl eğitim gördü. 

1951’de kurmaylık sınavını kazanan Türkeş, 1955’te Harp 
Akademisinden kurmay binbaşı olarak mezun oldu. Daha 
sonra, dış görev için açılan sınavı kazanarak ABD Penta-
gon’da NATO Türk Temsil Heyeti üyeliğine atanan Türkeş, 
bu arada ekonomi eğitimi de gördü. 1957’de Türkiye’ye dö-
nen Türkeş, 1959’da Almanya’ya Atom ve Nükleer Okuluna 
gönderildi. Alparslan Türkeş, bu okulu başarıyla bitirmesi-
nin ardından kurmay albay oldu.

1960 
27 MAYIS DARBESİ

27 Mayıs 1960’da Milli Birlik Komitesi’nin ülke yönetimine 
el koyduğunu açıklayan bildiriyi radyodan okuyan Türkeş, 

ihtilal hükümetinde Başbakanlık Müsteşarlığı görevini üst-
lendi. Türkeş, bu vazifesi sırasında Devlet Planlama Teşkilatı, 
Devlet İstatistik Enstitüsü ve Türk Kültürünü Araştırma 
Enstitüsü gibi kurum ve kuruluşları kurdu.

1960 
EMEKLIYE SEVK EDILEREK SÜRGÜN EDİLDİ

Milli Birlik Komitesi arasında ortaya çıkan anlaşmazlıklar 
nedeniyle, 13 Kasım 1960’da Türkeş ve “on dörtler” olarak 

bilinen arkadaşları emekliye sevk edilerek tasfiye edildi ve 
zorla evlerinden alınıp yurt dışında görevlendirilmek sure-
tiyle sürgün edildi. Türkeş ise Türkiye’nin Hindistan Büyü-
kelçiliği müşaviri sıfatıyla sürgüne gönderildi.

1963 
HUZUR VE YÜKSELIŞ DERNEĞINI KURDU

1963 yılında yurda dönen Türkeş, dava arkadaşlarıyla bir-
likte kadro oluşturup partileşmek amacıyla “Huzur ve 

Yükseliş Derneği”ni kurdu. Kısa bir süre sonra Talat Ayde-
mir’in giriştiği darbe teşebbüsüne karıştığı iddiasıyla tutuk-
lanan ve Mamak Askeri Cezaevi’nde 4 ay hücre hapsinde ya-
tan Türkeş, ardından yargılandı ve beraat etti.

1965 
CKMP GENEL BAŞKANLIĞINA SEÇILDI

Türkeş, 1965’de Cumhuriyetçi Köylü Millet Partisi’ne 
(CKMP) katıldı ve partinin Büyük Kurultay’ında Genel 

Başkanlığa seçildi. Türkeş, aynı yıl yapılan genel seçimlerde 
de Ankara Milletvekili oldu.

1969 
CKMP’NIN ADI, MILLIYETÇI HAREKET PARTISI OLARAK DEĞİŞTİ

CKMP’nin adı 1969’da, Milliyetçi Hareket Partisi, amblemi 
de üç hilal olarak değiştirilirken, Türkeş o yıl yapılan genel 

seçimlerde ise Adana Milletvekili seçildi. 

1975-1977 
BAŞBAKAN YARDIMCILIĞI VE DEVLET BAKANLIĞI YAPTI

Türkeş, ilki 31 Mart 1975-13 Haziran 1977 yılları, ikincisi de 1 
Ağustos-31 Aralık 1977 tarihlerinde, Süleyman Demirel baş-

kanlığında kurulan koalisyon hükümetlerinde MHP Genel Baş-
kanı olarak, Başbakan Yardımcılığı ve Devlet Bakanlığı yaptı.

1968 
GENÇLERİ “DOKUZ IŞIK” ETRAFINDA TOPLADI

Türkiye’de 1968 yılından itibaren Marksist ve komü-
nist gençlik hareketlerinin üniversitelerde yer al-

maya başlaması ile Türkeş, toplanan çok az sayıdaki 
gence verdiği seminerlerle Türk toplumculuğu ve mil-
liyetçiliğini anlattı. Kısa zamanda çoğalan ve örgütle-
nen gençler “Dokuz Işık” etrafında toplandı.

1980 
12 EYLÜL ASKERI DARBESI

12 Eylül 1980’de gerçekleşen askeri darbeden 3 gün 
sonra teslim olan Türkeş, önce Uzunada’da daha 

sonra da Ankara Askeri Dil Okulunda ve hastalandığı 
dönemde de Mevki Hastanesinde 4,5 yıl hapis yattı. Bu 
süreçte Türkeş ve 218 Ülkücünün idamı istendi. Tür-
keş, 9 Nisan 1985’te tahliye oldu ve beraat etti.

1987 
MILLIYETÇI ÇALIŞMA PARTISI’NİN GENEL BAŞKANI OLDU

Türkeş, 1987’de siyaset yapma yasağının kalkması-
nın ardından Milliyetçi Çalışma Partisi (MÇP) olağa-

nüstü kongresinde partinin Genel Başkanı oldu. Tür-
keş, 1991 yılındaki genel seçimlerde MÇP’nin, Refah 
Partisi ve Islahatçı Demokrasi Partisi ile yaptığı seçim 
ittifakı neticesinde Yozgat Milletvekili seçildi. 1992’de 
12 Eylül’ün kapattığı partilerin tekrar açılabilmesine 
ilişkin değişikliğin ardından MHP’nin son kurultay de-
legeleri, MHP’nin isim ve amblemini MÇP’nin kullana-
bilmesine karar verdi. Bu çerçevede 1992’de yapılan 
MÇP’nin 4. Olağanüstü Kurultayı’nda partinin adı MHP, 
amblemi üç hilal olarak değiştirildi, genel başkanlığa 
tekrar Alparslan Türkeş seçildi.

Ülkücü Hareket’in Lideri
Alparslan Türkes

Başbakan Yardımcılığı dâhil devletin önemli  
kademelerinde görev üstlenen, MHP’nin 
Kurucu Genel Başkanı Alparslan Türkeş, 
vefatının 28. yılında anılıyor.

4 NİSAN 1997 
KALP KRİZİ NEDENİYLE 80 YAŞINDA HAYATINI KAYBETTİ

Türkeş, 4 Nisan 1997’de geçirdiği kalp krizi sonucu 
80 yaşında hayatını kaybetti. Türkeş için 8 Nisan 

1997’de düzenlenen cenaze törenine yoğun katılım 
oldu. Türkeş’in naaşı, Beşevler’deki anıt mezara defne-
dildi. Türkiye’nin tüm illeri ile Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti, Kırım, Balkanlar ve Türkistan’daki Hoca Ah-
met Yesevi’nin türbesinden getirilen topraklar,  
Türkeş’in mezarına konuldu.

4 NİSAN 2025
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Bursa İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şubesi ekipleri, Balıkesir'de 

yaşayan ve hakkında, 'hırsızlık' ve 
'uyuşturucu kullanmak' suçlarından 
toplam 4 yıl 4 ay 22 gün kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan Doğukan Yıldı-
rım'ın, Uludağ'a geldiği bilgisine ulaştı. 
Asayiş Şubesine bağlı Güven Timleri 
Büro Amirliği'nde görevli polisler, 
hapis cezasının yanı sıra hakkında 11 
ayrı suçtan yakalama kararı bulunan 
Yıldırım'ı, kente dönerken teleferiğin 
kabininde yakalayıp gözaltına aldı. Top-
lam 48 ayrı suçtan kaydı bulunan firari 
hükümlü, çıkartıldığı adliyede ifadesi 
alındıktan sonra cezaevine gönderildi.

ACI BILANÇO ARTIYOR
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Ramazan Bayramı tatilinde 
meydana gelen trafik kazalarında 5 günde 47 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 5 bin 743 kişinin yaralandığını bildirdi.TRAFIK 

47 CAN 
ALDI

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, bay-
ram tatilinin 5'inci gününde 
583 trafik kazası meydana 
geldiğini belirtti.

Bu kazalarda 13 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 959 

kişinin yaralandığını 
aktaran Yerlikaya, 

“Bir evladın 
gülüşü, bir 

annenin 
duası, bir 
babanın 
bekleyişi 

yarım kaldı. Bayram se-
vinçlerimize hüzün karış-
masın. Yollar bizleri kavuş-
turmak için var, ayırmak 
için değil" değerlendirme-
sinde bulundu. Yerlikaya, 
bayram tatilinde meydana 
gelen trafik kazalarında 5 
günde 47 kişinin yaşamını 
yitirdiğini, 5 bin 743 kişinin 
yaralandığını belirtti.

Bakan Yerlikaya, 9 
günlük bayram tatilinde 
emniyet ve jandarma ekip-
lerince trafik denetimlerinin 
sürdürüldüğünü, dün 535 

bin 44 aracın denetlendiği-
ni, 20 bin 782 araca hız ve 
radar, 36 bin 258 araca ise 
diğer işlemlerin yapıldığını 
kaydetti. Denetlemelerin 
kazaları önlemek ve can 
kaybını sıfıra indirmek 
için olduğunu vurgulayan 
Yerlikaya, “Lütfen, trafik 
kurallarına uyalım. Bay-
ramlarda yuvalarımıza 
ateş düşmesin. Hayatını 
kaybeden vatandaşlarımıza 
Allah'tan rahmet, yaralıları-
mıza acil şifalar diliyorum" 
ifadelerini kullandı.

MİT görevlisiyim deyip
130 bin dolar dolandırdı
Adana’da kendini Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) görevlisi olarak tanıtan 

M.A.A. (31), suç ortakları M.K. (54) ve M.K. (58) ile ABD’ye götürme 
vaadiyle ağlarına düşürdükleri 16 kişiyi 130 bin dolar dolandırdı. 

dana’da kendisini 
MİT görevlisi ola-

rak tanıtan M.A.A., 
2022’de arkadaşları 

M.K. ve M.K. ile birlikte ağına 
düşürdüğü 16 kişiyi, yasa dışı 
yollarla ABD'ye götürebileceği-
ni söyledi. Kamu görevlileriyle 
arasının iyi olduğunu anlatıp, 
mağdurların güvenini kazanan 
M.A.A., hep birlikte önce bir 
Afrika ülkesine gideceklerini, 
oradan da ABD’ye geçiş yapa-
caklarını söyledi. Şüpheli, bir 
yakınının halı yıkama dükkâ-
nında buluştuğu mağdurlardan 
toplamda 128 bin 400 dolar 
topladı. Öte yandan M.A.A., 
dolandırıcılık sırasında tanıştığı, 
Adana Emniyet Müdürlüğün-
de görevli komiser yardımcısı 
S.A.’yı da MİT görevlisi olduğuna 
inandırıp, “Seni MİT’e aldıraca-
ğım” yalanıyla kandırdı.

Gözaltına alınma 
numarası yaptı
Şüpheliler M.A.A., M.K. ve 

M.K., 22 Mayıs 2022’de ABD’ye 
gitme bahanesiyle 16 mağduru 
Adana Havalimanı’na çağırdı. 

Şüpheliler, 16 mağdurdan devle-
tin ücretsiz uyguladığı sarıhum-
ma aşısı olmaları için de 100’er 
dolar daha topladı. Mağdur 16 
kişi uçağa binerek, İstanbul 
Havalimanı’na gitti. Şüphelilere 

bir daha ulaşamayınca dolandı-
rıldıklarını anlayan mağdurlar 
Adana’ya geri dönüp, M.A.A.’nın 
evine gitti. Bunun üzerine dev-
reye giren komiser yardımcısı 
S.A., M.A.A. ile M.K. ve M.K.’yi 

polis aracıyla görev yaptığı 
polis merkezine götürdü. S.A., 
şüphelilere çay ve kahve ikram 
ettikten sonra serbest bıraktı.

Birbirlerini suçladılar
Mağdurlar savcılığa suç du-

yurusunda bulununca şüpheli-
ler hakkında 25 Mayıs 2022'de 
yakalama kararı çıkarıldı. Ad-
reslerine yapılan operasyonda 
gözaltına alınan M.A.A., kendisi-
ni MİT görevlisi olarak tanıtma-
dığını, kimseyi de dolandırmadı-
ğını öne sürüp, arkadaşları M.K. 
ve M.K.’yi suçladı. Diğer şüphe-
liler ise dolandırıcılığı M.A.A.’nın 
yaptığını iddia etti. M.A.A., M.K., 
M.K. ve S.A. tutuklandı. 4 şüp-
heli hakkında 14’üncü Ağır Ceza 
Mahkemesinde dava açıldı.

Davanın ilk duruşmasında 4 
sanık, tutuksuz yargılanmak 
üzere tahliye edildi. S.A. ise 
mahkeme kararıyla yeniden 
mesleğine iade edildi. Şikâyet 
üzerine mağdurların zararının 
bir kısmının giderildiği bildirildi. 
Tutuksuz yargılanan şüphelile-
rin, 14 Nisan’da hâkim karşısına 
çıkacağı kaydedildi. (DHA)

A

Özel hastanede
jeneratör patladı

Bursa’da 
geri dönüşüm 
tesisinde 
yangın çıktı

Bolu'da özel bir hastanenin jeneratörün-
deki patlama sonrasında çıkan yangın, 
itfaiye ekipleri tarafından söndürüldü.
Tabaklar Mahallesi Hastane Caddesi’ndeki 
özel bir hastanenin bodrum katındaki 
jeneratörde saat 10.00 sıralarında bilin-
meyen nedenle patlama oldu. Patlamayla 
birlikte yangın çıktı. Hastane görevlileri, 
durumu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 
Hastalar tahliye edildi. İtfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle yangın kısa süre içerisinde 
söndürüldü, içerideki duman da tahliye 
edildi. Güvenlik nedeniyle personel ve has-
taneye gelen vatandaşlar dışarıda bekledi. 
Dumanın tahliye edilmesi ve gerekli kont-
roller sonrası hastalar odalarına çıkarıldı. 
Hastanede zarara yol açan yangınla ilgili 
soruşturma başlatıldı. (DHA)

Bursa'nın Nilüfer ilçesinde geri dönüşüm 
tesisinde çıkan yangın, itfaiye ekiplerince 
söndürüldü. Alaaddinbey Mahallesi Taşlı-
pare Sokak'ta bir geri dönüşüm tesisinde, 
sprey tüplerinin istiflendiği makinede 
henüz belirlenemeyen nedenle patlama 
meydana geldi. Patlamanın ardından iş 
yerinde yangın çıktı. Bu sırada vücutların-
da yanıklar oluşan 2 işçi yaralandı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve itfaiye ekip-
leri sevk edildi. Yaralı işçiler, ambulansla 
kaldırıldıkları Bursa Şehir Hastanesinde 
tedavi altına alındı. İtfaiyenin müdaha-
lesiyle kontrol altına alınıp, söndürülen 
yangın dolayısıyla tesiste hasar oluştu.

Firari hükümlü
teleferikte yakalandı

MARDIN’DE ÇATILAR UÇTU
DIREKLER DEVRILDI

Mardin’in Derik ilçesinde oluşan hortum çatıları uçurdu, 
ağaçları ve elektrik direklerini devirdi.  Kırsal Bayır ve Kayacık mahallelerinde 

akşam saatlerinde hortum oluştu. Can kaybı ve yaralanmanın yaşanmadığı olayda, depo, 
7 ahır ve 3 araç hasar gördü. Hortum nedeniyle ağaç devrilirken bazı elektrik direkleri 
hasar gördü. İhbar üzerine sevk edilen itfaiye ekiplerince çalışma başlatıldı. Olayda 
ölen ya da yaralanan olmazken, hortum çıkan bölgelerde hasar tespit çalışmaları da 

yapıldı.  Kırsal Kayacık Mahallesi’nde oturan Ramazan Taner, daha önce böyle bir olayla 
karşılaşmadığını ifade ederek, “Ben hayatımda öyle bir şey görmedim. 

Bir baktık, garip garip sesler geldi. Çıktık dışarı, hortum çıktığını gördük. Evin duvarları 
kalkıp iniyordu. Ev uçacak sandık. Pencerelerin hepsi patladı, bütün eşyalar 

uçarak birden dağıldı. Eşyalar ve halılar yer değiştirdi” dedi.

Çanakkale’de düzensiz 
göçmenleri taşıyan 
bot battı: 9 ÖLÜ

Kocaeli’de 
100 kilogram kaçak 
tütün ele geçirildi

Çanakkale'nin Ayvacık açıklarında 
düzensiz göçmenleri taşıyan botun 
batması sonucu ilk belirlemelere göre 
9 kişi öldü, 25 kişi kurtarıldı. Sahil 
Güvenlik Kuzey Ege Grup Komutanlığı 
ekipleri, Ayvacık açıklarında düzensiz 
göçmenleri taşıyan lastik botun battığı 
yönünde ihbar aldı. Ekipler, lastik bot-
taki 25 kişiyi kurtararak karaya çıkartır-
ken, ilk belirlemelere göre 9 kişinin 
cesedine ulaşıldı. Kurtarılan düzensiz 
göçmenler, ihbar üzerine olay yerine 
gelen sağlık ekiplerinin müdahalesinin 
ardından ambulanslarla Balıkesir ve 
Çanakkale'deki hastanelere sevk edildi. 

Kocaeli'de 100 kilogram kaçak 
tütünün ele geçirildiği operasyonda 2 
şüpheliye adli işlem yapıldı. Kocaeli 
İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, kaçakçılığın 
men ve takibine yönelik çalışmalar 
gerçekleştirildi. Bu kapsamda Darıca 
ve Gebze ilçelerinde bir iş yeri ile 
araçta yapılan aramada, 100 kilogram 
kaçak tütün ele geçirildi. Gözaltına 
alınan iki zanlı hakkında “5607 Sayılı 
Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu"na 
muhalefet suçundan adli işlem yapıldı.

Tavuk döner 
yiyen 51 kişi 
hastanelik oldu

Tır, park 
hâlindeki 
araçların 
üzerine devrildi

Kocaeli Güney Mahallesi 
Atatürk Caddesi'ndeki bir 

dönercide önceki akşam tavuk 
döner yiyen 51 kişide bir süre 
sonra mide bulantısı, ateş ve 
kusma şikâyetleri başladı. Söz 
konusu kişiler akşam ve gece 
saatlerinde peyderpey Derince 
Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi, Körfez Devlet Hastanesi 
ve kentteki özel hastanelere 
başvurdu. Yedikleri yemekten 
zehirlendikleri tahmin edilen 
50 kişi tedavilerinin ardından 
taburcu edilirken, 1 kişinin 
tedavisinin sürdüğü öğrenildi. 
Kocaeli İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü ekipleri işletmeden sa-
tışı yapılan dönerden numune 
alarak tahlile gönderdi. Olayla 
ilgili soruşturma sürüyor.

Osmaniye'de virajı ala-
mayan hurda yüklü tır, 

yol kenarında park hâlinde 
bulunan araçların üzerine 
devrildi. Kaza, Osmaniye 
Tüysüz beldesi organize 
sanayi bölgesinde meydana 
geldi. Hurda yüklü tır, döner 
kavşaktan dönüş yaptığı sırada 
sürücüsün direksiyon hâkimi-
yetini kaybetmesi sonucu yol 
kenarında bulunan park hâlin-
deki araçların üzerine devrildi. 
Yaralının olmadığı kazada 3 
araçta maddi hasar meydana 
geldi. Kaza anı bir iş yerinin 
güvenlik kamerasına yansıdı.

ALİ YERLİKAYA



Ticaret Bakanlığı, 2025 yılında e-ihracat hacminin 8 
milyar dolara ulaşması hedefini duyurdu. Bu hedef, 

sektör temsilcilerinden büyük destek gördü. Türkiye İhra-
catçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gültepe, e-ihracatın 

Türkiye’nin toplam ihracatındaki payının hızla arttığını 
belirterek, 2024 yılı sonu itibarıyla 6,4 milyar dolara 
ulaşan e-ihracatın, 2028’de 37,5 milyar dolara çıkmasının 
hedeflendiğini söyledi. Ayrıca, TİM, e-ihracat için çeşitli 
destek programları geliştirdiğini ve firmalara dijital ticaret 
yolculuklarında rehberlik sunduklarını açıkladı. Elektronik 
Ticaret İşletmecileri Derneği (ETİD) Başkanı Hakan 
Çevikoğlu, Türkiye’nin güçlü üretim kapasitesi ve stratejik 
konumunun e-ihracat için büyük fırsatlar sunduğunu 
belirtti. Ancak yurt dışı e-ticaret rekabetinin yoğun oldu-
ğunu, Ticaret Bakanlığının desteğinin bu alanda büyük 
önem taşıdığını vurguladı. E-ihracatla ilgili açıklamalarda 
bulunan Hepsiburada ve Trendyol, pazar yerlerinin global 
pazarlara düşük maliyetle erişim sağladığını belirterek, 
bu platformların Türk markalarının uluslararası alanda 
daha görünür olmasına katkı sunduğunu ifade etti. Ay-
rıca, Trendyol, uluslararası pazarlara yönelik yatırımlarını 
sürdürdüklerini ve Türk ürünlerini daha fazla pazara 
ulaştırmayı hedeflediklerini belirtti. (AA)

E-IHRACAT HEDEFINE 
SEKTÖRDEN TAM DESTEK
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ürkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan verilere 

göre, 2025 yılı Mart ayında Tü-
ketici Fiyat Endeksi (TÜFE), aylık 

bazda yüzde 2,46 artış gösterdi. Yıllık enflas-
yon ise yüzde 38,1’e gerileyerek önemli bir 
düşüş kaydetti. TÜİK verilerine göre, mart 
ayında 12 aylık ortalamalar dikkate alın-
dığında, tüketici fiyatları yüzde 51,26, yurt 
içi üretici fiyatları ise yüzde 35,23 oranında 
arttı. TÜFE, geçen yılın aralık ayına göre 
yüzde 10,06 artarken, geçen yılın mart ayına 
göre ise yüzde 38,1 olarak belirlendi. Mart ayı 
itibarıyla yıllık enflasyon, TÜFE’de Aralık 
2021’den bu yana en düşük seviyeyi gördü. 

Üretici fiyatlarında artış
Sanayinin dört sektöründe yıllık bazda 

önemli artışlar gözlendi. Madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 30,89, imalatta yüzde 
23,14, elektrik ve gaz üretimi ile dağıtımında 
yüzde 21,15, su temininde ise yüzde 58,02 
artış yaşandı. Ana sanayi gruplarında ise ara 
malları yüzde 19,78, dayanıklı tüketim mal-
ları yüzde 32,91, dayanıksız tüketim malları 
yüzde 30,89, enerjide yüzde 16,98 ve sermaye 
mallarında yüzde 23,14 artış kaydedildi.

Zam şampiyonu patates
Mart ayında fiyatı en çok artan ürün, 

yüzde 42,1 ile patates oldu. Patatesteki fiyat 
artışını, yüzde 23,85 ile evcil hayvanlarla 
ilgili ürünler, yüzde 22,82 ile şans oyunları 
takip etti. Ayrıca, taze sebzeler (patates hariç) 
yüzde 19,9, taze meyveler yüzde 11,21, siga-
ralar yüzde 10,85 ve kahvaltılık tahıl ürünleri 
yüzde 10,73 oranında zamlandı. Geçen ay en 
fazla fiyat düşüşü yüzde 18,13 ile hava yolu 
taşımacılığında yaşandı. Bunu, yüzde 5,28 ile 
kara yolu ile şehirler arası yolcu taşımacılığı, 
yüzde 4,76 ile çocuk giyim, yüzde 4,57 ile ka-
dın giyim ve yüzde 2,74 ile tereyağı izledi. (AA)

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, piyasalarda son dönemde 

yaşanan dalgalanmanın enflasyona 
etkisinin sıkılaşan finansal koşullar 
nedeniyle sınırlı kalacağını söyledi. 
Bakan Şimşek, mart ayı enflasyon 
verilerini değerlendirdi ve “Piyasalardaki 

dalgalanmanın enflasyona etkisinin 
sınırlı kalmasını bekliyoruz” açıklama-
sında bulundu. Ayrıca, enflasyonun 10 
aydır gerilediğini ve fiyat istikrarı hedefi 
doğrultusunda tüm politika araçlarının 
güçlü bir koordinasyonla kullanılmaya 
devam edileceğini söyledi.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, TÜİK tarafından 
açıklanan mart ayı 
enflasyon verilerine 
ilişkin yaptığı açıklamada, 
dezenflasyon sürecinin 10 
aydır kesintisiz devam etti-
ğini ifade etti. Yılmaz, 2024 yılı Haziran 
ayında başlayan dezenflasyon sürecinin, 
mart ayında da etkisini sürdürerek, 37,4 
puanlık bir düşüş gösterdiğini vurgu-
ladı.  Yılmaz, gıda fiyatlarındaki artışın 
ramazan ayının etkisiyle devam ettiğini, 
hizmet enflasyonundaki katılığın ise 

kırıldığını ve hizmet 
enflasyonu oranında 
düşüşün sürdüğünü 
belirtti. Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, üretici 
fiyatlarındaki artış hızının 
azaldığını ve yıllık üretici 
enflasyonunun yüzde 

23,5 seviyesine gerilediğini belirterek, 
enflasyonla mücadelede yatırımların 
artmasını, verimliliğin yükselmesini ve 
istihdamın sağlanmasını hedefledikle-
rini söyledi. Yılmaz, enflasyon tek haneli 
oranlara ulaşana kadar kararlı bir şekilde 
mücadeleye devam edeceklerini söyledi.

Türkiye Kamu-Sen 
ve Türk Sağlık-Sen 

Genel Başkanı Önder Kah-
veci, mart ayı enflasyon 
verilerine ilişkin açıklama 
yaptı. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) tarafından 
açıklanan verilere göre, 
mart ayında enflasyon yüzde 2,46, yıllık 
enflasyon ise yüzde 38,10 olarak gerçek-
leşti. Yılın ilk üç ayında TÜFE yüzde 10,06 
artarken, memur maaşlarındaki erime 
yüzde 4’ü geçti. Kahveci, enflasyonun 
önümüzdeki dönemde de artmaya de-
vam edeceğini ve maaşlardaki erimenin 

hızlanacağını söyledi. 
Kamu çalışanlarının 
ve emeklilerin alım 
gücündeki düşüşün, 
ekonomik sorunların 
kronikleşmesine yol 
açacağına dikkat çeken 
Önder Kahveci, enflas-

yon hedefli maaş artışlarının yetersiz 
olduğunu vurgulayarak, gerçek maaş 
artışı için ek zam ve refah payı verilmesi 
gerektiğini yineledi. Ayrıca, TBMM’den 
hayat pahalılığı ve kamu çalışanlarının 
ekonomik sorunlarını çözme yönünde 
acil adımlar atması talep edildi.

Piyasalardaki dalgalanmanın 
ETKISI SINIRLI KALACAK

Yılmaz: Enflasyonla  
mücadeleye devam

Maaşlardaki erimeye 
çare, ek zam talebi
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E-ihracatın Türk 
ekonomisindeki 
büyümeye katkı 
sağlaması için 
sektör temsilcileri, 
Ticaret Bakanlı-
ğının belirlediği 
hedeflere tam 
destek veriyor.

ABD Başka-
nı Donald 

Trump’ın ithal 
ürünlere ge-
tirdiği gümrük 
tarifeleri, altının 
ons fiyatını rekor sevi-
yelere taşırken, Bitcoin değer kaybetti. 
Altın, jeopolitik riskler ve ekonomik 
belirsizlikler ile artan ticaret savaşı endi-
şeleri nedeniyle yükseldi. ABD’nin yeni 
gümrük vergisi paketi, küresel ekonomik 
durgunluk endişelerini artırarak Avrupa 
Birliği de dahil birçok ülkenin karşı 
önlemler almasına yol açtı. Dün, Londra 
Metal Borsasında (LME) altının ons fiyatı 
3.167,84 dolara çıkarak rekor tazeledi. 
Altının ons fiyatı, bu yıl yüzde 20 artış 
gösterdi. Öte yandan, Bitcoin, ABD’nin 
gümrük tarifeleri açıklamasının ardından 
yüzde 2 değer kaybederek 84 bin 
doların altına indi. Kripto para birimi son 
günlerde 80 bin ila 85 bin dolar arasında 
işlem görmeye devam ediyor. Trump, 
seçim kampanyasında dijital varlıkları 
desteklemişti ancak şu ana kadar Bitcoin 
destekçileri, beklentilerini karşılayacak 
adımlar atılmadığını belirtiyor.

ALTIN FIYATLARI 
REKOR KIRDI, 

BITCOIN GERILEDI

Ramazan Bayramı döneminde, 
29 Mart-1 Nisan tarihleri arasında 

otoyollardan toplam 8 milyon 425 bin 
491 araç geçti. Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, araç geçiş 
sayılarını açıkladı. Fatih Sultan Mehmet 
ve 15 Temmuz Şehitler köprüleri ile 
Karayolları Genel Müdürlüğüne bağlı 
otoyollar bu dönemde ücretsiz hizmet 
verdi. Bakan Uraloğlu, Mahmutbey-E-
dirne Otoyolu’ndan 1 milyon 295 bin 
639, İstanbul-Ankara Otoyolu’ndan ise 
2 milyon 109 bin 974 aracın geçtiğini 
belirtti. Kuzey Marmara Otoyolu’ndan 
geçen araç sayısı da 1 milyon 396 bin 
404’e ulaştı. Avrasya Tüneli’nden ise 
297 bin 298 araç geçti. Ayrıca, İstanbul 
Havalimanı’nda bu dönemde 892 bin 
810 yolcu ağırlandı. 26 Mart-1 Nisan ara-
sında ise şehirler arası otobüs firmaları  
2 milyon 418 bin 407 yolcu taşıdı. (AA)

Brent petrol ve kurdaki dal-
galanma akaryakıt fiyatlarına 

yansıdı. Bugünden itibaren benzinin 
litresine 1 lira 8 kuruş zam geldi. Öte 
yandan, otogazda ise 81 kuruşluk bir 
indirim yapıldı. Benzin fiyatları, İs-
tanbul’da 46 lira 27 kuruş, Ankara’da 
47 lira 29 kuruş, İzmir’de ise 47 lira 
65 kuruş olarak belirlendi. Otogaz 
ise İstanbul’da 28 lira 19 kuruş, 
Ankara’da 28 lira 9 kuruş, İzmir’de 
ise 28 lira 4 kuruştan satılacak.

BAYRAMDA 
OTOYOLLARDAN 
8,4 MILYON 
ARAÇ GEÇTI

Otomobil ve hafif ticari araç 
satışları mart ayında 116 bin 

900 adede ulaşarak tüm za-
manların en yüksek seviyesine 
çıktı. Elektrikli ve hibrit araçlar, 
pazardan yüzde 42,2 pay alarak 
yeni bir zirve yaptı. Otomo-
tiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneği (ODMD) verilerine göre, 
otomobil satışları geçen yıla 
göre yüzde 5,5 artarak 91 bin 828 

adede yükseldi. Hafif ticari araç 
pazarı ise yüzde 10,2 büyüyerek 
25 bin 72 adede ulaştı. Elektrikli 
ve hibrit araç satışları martta, 
geçen yıla göre yüzde 123,3 
artarak 38 bin 724 âdete çıktı 
ve otomobil pazarından yüzde 
42’lik bir pay aldı. Bu güçlü talep 
ve yeni modellerin pazara girişi, 
satışları artıran başlıca faktörler 
arasında yer aldı. (AA)

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Başkanı Mustafa Gültepe, ABD’nin 

Türkiye’ye uygulayacağı yüzde 10’luk ek 
gümrük tarifesinin Asya ülkelerinden 
düşük olmasının Türkiye’ye ABD paza-
rında avantaj sağlayabileceğini belirtti. 
Ancak, rekabetçilik koşullarının iyileş-
tirilmesi gerektiğini söyledi. Gültepe, 
ABD’nin tarifelerinin Çin, Vietnam, Hin-
distan gibi ülkeler için yüksek olmasının 
ABD’nin ithalatını daraltacağını ifade 
ederken, Türkiye’nin düşük tarifeleriyle 
bu durumdan fayda sağlayabileceğini 
söyledi. Öte yandan, ABD’nin yeni tari-
felerinin büyük pazarlar, özellikle AB ve 
Çin üzerinde olumsuz etkiler yaratacağı 
öngörülüyor. Gültepe, Türkiye’nin ihra-
catını artırmak için alternatif pazarlara, 
özellikle Kanada, Meksika, Orta Doğu ve 
Afrika’ya yönelik çalışmalarını daha da 
yoğunlaştıracaklarını belirtti. (AA)

Girişimci Koray Kartal, 2010 
yılında yerli üretim güvenlik 

bariyerleri üretmeye başlayarak, 
bugün 76 ülkeye ihracat yapa-
rak Türkiye ekonomisine önemli 
bir katkı sağlıyor. KOSGEB ve 
Ticaret Bakanlığının destekleriyle 
üretime başlayan Kartal, 8 kişilik 
bir ekip ile başladığı işinde şu 
anda 100 kişiye istihdam sağlıyor. 
Kartal, ilk hedefinin yurt dışından 
ithal edilen güvenlik bariyerlerini 
yerlileştirmek olduğunu belir-
terek, ürünlerin yerlilik oranını 

%80-%95 seviyelerine çıkarmayı 
başardıklarını söyledi. Ayrıca, 
Türkiye’de üretilen hiçbir güvenlik 
bariyerinin yurt dışından ithal 
edilmediği ve ürünlerinin birçok 
ülkede onaylı sertifikalara sahip 
olduğunu vurguladı.  Kartal, gele-
cekteki hedeflerinin ABD ve Mek-
sika pazarlarına girmek ve ihracat 
oranlarını %40 artırmak olduğunu 
belirterek, genç girişimcilere 
kendi işlerine odaklanmalarını ve 
devlet desteklerinden faydalan-
malarını tavsiye etti. (AA)

Türk Telekom, ZTE ile birlikte 
İstanbul Boğazı üzerinden kı-

talar arası 1,6 Terabit optik iletim 
testini gerçekleştirerek rekor hız-
lara ulaştı. Bu test, kapasite artışı 

ve enerji tasarrufu sağlarken, ge-
lecekteki veri iletim teknolojileri-
ne yönelik önemli bir adım olarak 
öne çıktı. Türk Telekom Network 
Genel Müdür Yardımcısı Zafer Or-
han, “Yeni nesil teknolojilerle veri 
iletiminde kapasite artışı ve enerji 
tasarrufu sağladık. Bu çalışmalar, 
akıllı şehirler ve otonom araçlar 
gibi birçok alanda verimliliği 
artıracak” dedi. ZTE Avrupa ve 
Amerika Bölgesi Kıdemli Başkan 
Vekili Peng Aiguang ise, bu testin 
optik iletişim teknolojisindeki 
yenilikleri pekiştirdiğini ve Türk 
Telekom ile iş birliğinin daha 
verimli ağlar yaratma sürecini 
hızlandıracağını söyledi.

Yeni ABD tarifeleri 
Türkiye için fırsat

Yerli bariyerler, global 
pazarda büyüyor

Türk Telekom ve 
ZTE’den hız testi
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Otomotiv satışlarında 
MART REKORU

BENZINE ZAM 
OTOGAZA INDIRIM
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Bankalararası Kart Merkezi 
(BKM) verilerinden derlenen 

bilgilere göre, 1 Nisan’da 14 
milyar TL olan alışveriş 

miktarı 2 Nisan’da 28 
milyar TL’ye yükseldi. 

Ülke çapında ger-
çekleşen tüm kartlı 
işlem adetlerinin 
yaklaşık yüzde 55’i 
BKM üzerinden ge-
çerken, bankaların 
kendi sistemlerin-
de işledikleri işlem-
ler ise ilgili banka-

lar tarafından 5 gün 
içerisinde BKM ile 

paylaşılıyor. Dolayısıyla 
2 Nisan tarihine ait toplam 

kartlı ödeme sistemleri verileri 
en erken 7 Nisan itibarıyla ra-

porlanabilecek. BKM tarafından 
açıklanan grafikler sadece BKM 
üzerinden geçen, günlük olarak 
saat 00.00 ile 17.00 arasında ger-
çekleşen alışveriş işlem verileri 
baz alınarak hazırlandı.

Bu verilere göre, 2 Nisan’da, 
bayramın son günü olan 1 Nisan 
Salı gününe göre daha fazla 
işlem gerçekleştiği, 3-22 Mart 
ortalamasının da tutar olarak 
üzerinde olduğu görüldü.

İşlem adetlerindeki deği-
şimler, bayram öncesi yoğun 
alışveriş durumu, bu haftanın 
okul ara tatili ve 9 günlük idari 
tatil olması ile birlikte hava 
koşullarına bağlı olarak değiş-
kenlik gösterebilirken, ileriki 
günlerde birikecek verilerle 
daha sağlıklı bir resim görül-

mesi mümkün olacak.
Paylaşılan verilere göre, 

günlük alışveriş işlem tutarı 2 
Nisan’da 28 milyar TL, 1 Nisan’da 
ise 14 milyar TL olarak gerçek-
leşti. Çarşamba gününün bir 
önceki çarşamba ile kıyaslan-
dığı verilerde, 2 Nisan Çarşamba 
günü saat 00.00 ile 17.00 ara-
sında işlem tutarı 28 milyar TL 
olurken, 26 Mart’ta 28,9 milyar 
TL, 19 Mart’ta 25,3 milyar TL, 12 
Mart’ta 24,5 milyar TL, 6 Mart’ta 
27,3 milyar TL olarak gerçek-
leşti.

Böylece 2 Nisan Çarşam-
ba günü, bayramdan önceki 
çarşamba günü haricinde mart 
ayındaki diğer çarşamba günle-
rinden daha yüksek ciro elde 
edildi.

2 Nisan’da kartlı 2 Nisan’da kartlı 
alışverişlerinalışverişlerin    
tutarı martı geçtitutarı martı geçti
İBB’ye yönelik yolsuzluk soruşturması  
sonrası CHP’nin yaptığı “boykot çağrısı”na rağmen 2 
Nisan’da, bayramın son günü olan 1 Nisan Salı gününe göre 
daha fazla işlem gerçekleşirken, aynı tarihte işlemlerin 3-22 
Mart ortalamasının tutar olarak üzerinde olduğu görüldü.

EKONOMi

YURT GENELINDE “BOYKOT ÇAĞRISI”NA RAĞMEN ALIŞVERIŞ NOKTALARINDA HAREKETLILIK YAŞANDI

Yurdun dört bir yanında, İBB’ye yönelik başlatı-
lan yolsuzluk soruşturmasının ardından yapılan 
“boykot çağrıları” sonrası, marketlerde ve 
AVM’lerde vatandaşlar alışverişlerini kesmedi. 
Semt pazarları, alışveriş merkezleri ve market-
lerde yoğunluk olağan seyrinde devam ederken, 
temel gıda maddeleri ve ihtiyaç ürünlerine 
talebin sürdüğü görüldü.

Bakan Ali Yerlikaya alışverişteydi
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “boykot” çağ-

rılarına karşı alışveriş yaparak esnafa destek 
oldu. Yerlikaya, sosyal medya hesabından An-
kara’da bir iş yerinden yaptığı alışverişe ilişkin 
görüntüleri paylaşarak, şunları kaydetti:

“Yerli ve milli ürünlerimize, esnafımıza 
yönelik boykot çağrıları, doğrudan ülkemizin ve 
milletimizin emeğine ihanettir. Milletimizle bir-
likte 7’den 77’ye bir ve beraber olarak büyük ve 
güçlü Türkiye hedefine doğru ilerleyeceğiz. Yerli 
üretimimizi desteklemeye, esnafımızın yanında 
olmaya devam edeceğiz.” Paylaşılan görüntü-
lerde, Bakan Yerlikaya’nın alışveriş yapan bazı 
vatandaşlarla sohbet ettiği anlar da yer aldı.

Milli olanın destekçisiyiz
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “boykot” 

çağrılarına karşı alışveriş yaparak esnafa 
destek oldu. Bakan Memişoğlu, sosyal medya 
hesabından, bir iş yerinden yaptığı alışverişe 
ilişkin görüntü paylaşarak, “Her daim yerli 
ve milli olanın destekçisiyiz. İşçimizin alın 
terinin, esnafımızın emeğinin farkındayız. 
Girişimcimizin ve üreticimizin yanındayız” 
ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Bolat teşekkür etti
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, bugün 

milyonlarca vatandaşın boykot çağrılarına 
itibar etmeyerek alışveriş yapmaya devam 
ettiğini belirterek, “Böylece esnafına, ticarete, 
Türkiye’ye ve ekonomisine sahip çıktılar, bu 
anlamda üretime ve istihdama da sahip çıkmış 

oldular” ifadesini kullandı. Bolat, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, boykot çağrı-
larına rağmen alışveriş yapmaya devam eden, 
sağduyulu, ülkesini seven, milli ekonomiye, 
yerli ve milli markalara, üretime sahip çıkan ve 
ticareti destekleyen vatandaşlara teşekkür etti. 
Hükümet olarak Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde yılmadan, yorulmadan, 
canla başla çalışmaya devam edeceklerine 
işaret eden Bolat, şunları kaydetti:

“Bugün Ramazan Bayramı’nın ertesi günü 
ve tatil dönemi olmasına rağmen milyonlarca 
vatandaşımız, yıkıcı ve bozguncu boykot çağrı-
larına itibar etmeyerek alışverişlerini yapmaya 
devam ediyor. Böylece esnafına, ticarete, Türki-
ye’ye ve ekonomisine sahip çıktılar, bu anlamda 
üretime ve istihdama da sahip çıkmış oldular. 
Vatandaşlarımızın yanında, esnaf ve ticaret 
odaları ile iş dünyası kuruluşlarının yönetimleri-
ne bu mücadeleye aktif destekleri için teşekkür 
ediyoruz. Milli birlik, beraberlik ve dayanış-
manın en güzel örneğini sergileyen halkımıza, 
esnafımıza, ticaret erbabına teşekkür ediyoruz. 
Türkiye Yüzyılı’nı ticaretin yüzyılı yapacağız. 
Biz hep birlikte güçlü ve büyük Türkiye’yiz.”

Bakan Kurum’dan, Malatya 
      Bakırcılar Çarşısı paylaşımı

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, “Depremin izlerini siliyoruz. 
Çarşılarımızı ihya ediyoruz. Yeni ticaret alanları 
açıyoruz. Ekonomisi güçlü Türkiye ile inşa edi-
lecek daha çok hayat var” ifadelerini kullandı. 
Kurum, Malatya’daki Bakırcılar Çarşısı’nın 
inşasına ilişkin paylaşımda bulundu. Bakan 
Kurum, şunları kaydetti: “Birileri boykot çağrı-
larıyla ekonomimizi baltalamaya, insanımızın 
alın terini hedef almaya çalışsın. Biz 180 bin 
işçimizle esnafımızın yanındayız. Depremin 
izlerini siliyoruz. Çarşılarımızı ihya ediyoruz. 
Yeni ticaret alanları açıyoruz. Ekonomisi güçlü 
Türkiye ile inşa edilecek daha çok hayat var. 
Burası Malatya.”

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Ankara’da bir 

iş yerinden alışveriş yaptı.

İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik 
yolsuzluk soruşturması sonrası yapılan “boykot yolsuzluk soruşturması sonrası yapılan “boykot 
çağrısı”na rağmen yurt genelinde vatandaşların çağrısı”na rağmen yurt genelinde vatandaşların 
alışveriş merkezleri (AVM), çarşı, pazar ve mar-alışveriş merkezleri (AVM), çarşı, pazar ve mar-

ketlerde alışverişlerini sürdürdüğü gözlendi.ketlerde alışverişlerini sürdürdüğü gözlendi.

Ekonomik 
DARBEYE
millet izin 
VERMEDI

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, boykot girişiminin, 
Türkiye’nin ekonomik bağımsızlığını 
hedef aldığını, doğrudan üretime, istih-
dama ve toplumsal huzura kastettiğini 
söyledi. Kamuoyunu manipüle etmeye 
yönelik provokatif çağrılarla 
“hayatı durdurma” gibi 
sorumsuz bir söylemin 
gündeme taşındığına 
işaret eden Altun, şun-
ları kaydetti: “Ancak 
bu çağrılar karşısında 
dahi sorumluluk 
almaktan kaçınan CHP 
yönetimi, ‘Biz yapmı-
yoruz, gençler yapıyor, biz 
sadece destekliyoruz’ şeklindeki 
beyanlarla siyaseten ilkesiz, ahlaken 
sorumsuz bir tavır sergilemiştir. Bu, 
toplumumuzun her kesimi tarafından 
ibretle not edilmiştir. Buradan, özellikle 
bu manipülasyonlara alet edilmek iste-
nen genç kardeşlerimize ve ailelerine 
seslenmek isteriz. Bu söylemler, sizi 
öne sürüp işin mali ve hukuki bedeli 
doğduğunda sizi yüzüstü bırakacak bir 

anlayışın ürünüdür. Bu ikircikli tutum, 
gençlerimizi yalnızca araçsallaştır-
makta, onları politik bir hesaplaşmanın 
piyonu hâline getirmektedir. Anadolu 
toprakları, tarih boyunca milletimizin 

‘hayatını durdurmak’ isteyen nice 
ihanet girişimine sahne 

olmuştur. Ancak bu aziz 
millet, her seferinde 

olduğu gibi bugün 
de dimdik durarak 
bu çabaları boşa 
çıkarmıştır. Kötü-
lüğü bu coğrafyada 

yaymaya çalışanlar 
dün başarama-

dıkları gibi bugün de 
başaramayacaklar. İnşallah, 

kıyamete kadar da bu ülkenin birliğine, 
dirliğine kasteden hiçbir odak hedefine 
ulaşamayacaktır. Söz konusu boykot 
girişimi, siyasal acziyet içindeki ana 
muhalefet partisinin son dönemde 
yürüttüğü yıkıcı faaliyetlerin yeni bir 
halkasıdır. Ancak bu girişim de milleti-
mizin vakur duruşu sayesinde bertaraf 
edilmiştir.”

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu 
(RTÜK) Başkanı Ebubekir Şahin, 
“Boykot çağrısında bulunan, boykota 
destek veren kanallar ve yayınlar 
izleme değerlendirme uzmanları-
mızca takip edilmekte olup, gereği 
yapılacaktır” ifadesini kullandı. Şahin, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, milli ekonomiyi hedef 
alan boykot çağrılarıyla Türkiye’nin 
değerleri ve kazanımlarının sarsılmaya 
çalışıldığını belirtti. Milletin kendi 
emeğine, üretimine ve değerlerine sa-
hip çıkmayı sürdüreceğini vurgulayan 
Şahin, şunları kaydetti:

“Toplumda itibar kaybeden bazı çev-
relerin manipülatif söylemlerle birlik 
ve beraberliğimizi zedeleme çabaları 
asla amacına ulaşamayacaktır. Milli 
ve manevi hassasiyetlere saygılı ya-
yıncılığı teşvik etmeye devam edecek, 
ülkemizin güçlü medya yapısını 
koruma kararlılığımızı sürdüreceğiz. 
Boykot çağrısında bulunan, boykota 
destek veren kanallar ve yayınlar 
izleme değerlendirme uzmanlarımızca 
takip edilmekte olup, gereği yapıla-
caktır. Milletimizin ortak değerlerine 
zarar vermek isteyenler, her zaman 
kaybetmeye mahkûmdur.”

Sivas Cumhuriyet Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Öğretim Üyesi Sosyal 
Politika Uzmanı Doç. Dr. Abdulkadir Yüksel, 2 Nisan boykotunun Türkiye ekonomisine 
ciddi zararları olacağını belirterek, tüm bunları Türk ekonomisine yapılmış bir darbe, 
suikast ve sabotaj olarak değerlendirdiğini vurguladı. Yüksel, bu durumun sosyal 
ayrımcılığa neden olabileceğini belirterek, “Yurt içinde yerli işletmelerin siyasi görüş 
farklılıkları sebebiyle boykot edilmesi, çok tehlikeli bir sosyal ayrımcılığa sebep olur. 
Özellikle ilerleyen süreçlerde boykot derinleşerek mahallelere bile yansıyabilir. Mahalle-
lerde o bakkal şu görüşte, şu bakkal şu görüşte, gibi ayrımcılıklara insanları götürebilir. 
Bu durum ülkenin milli bütünlüğü açısından ciddi bir tehlike ortaya çıkartabilir” dedi.

Milletimiz bertaraf etti

RTÜK Başkanı Şahin'den 
'BOYKOT' PAYLAŞIMI

Esnafın  
neyini  

boykot  
ediyorsun

16 KIŞI  
IÇIN  
GÖZALTI 
KARARI 

Mahallelere sıçrayabilecek tehlikeli bir girişim

TBMM Milli Savunma Komis-
yonu Başkanı ve AK Parti Kayseri 
Milletvekili Hulusi Akar, “boykot” 
çağrılarına karşı Sarıyer’de esnafı 

ziyaret etti, alışveriş yaptı.
Boykot çağrılarına ilişkin 

düşüncelerini dile getiren Akar, 
“Sarıyer’de sabah saat 06.00’da 
açmış dükkânını, akşam 24.00’e 

kadar çalışıyor, 3-5 kuruş kazanıp 
evladının rızkını sağlamak için. 

Sen nesini boykot ediyorsun? İs-
rail’de 70 bin kişiyi kestiler. Hukuk 

bitti, insanlık da bitti. 17 bin çocuk. 
Torunlarınızı gözlerinizin önüne 
getirin. Nerede boykot, o zaman 

neredeydiniz? Bunların gözleri var 
görmez, kulakları var duymaz. 

Bunlar vicdansız. Ama onlar kendi 
menfaatleri olduğu zaman, kendi 
istikballeri, koltukları söz konusu 

olduğu zaman ona buna sataşma-
ya başlıyorlar. Bizim milletimizin 

aklıselimi, feraseti buna müsaade 
etmedi, etmeyecek. Biraz sonra 

hep beraber cebimizdeki son kuru-
şa kadar harcayacağız” dedi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, kamuoyunda “boykot” 
çağrıları olarak bilinen ayrıştırıcı 
söylemler ve bu söylemleri yayan 
kişilere yönelik başlatılan soruş-
turma kapsamında haklarında 
gözaltı kararı verilen 16 şüpheli-
den 11’i yakalandı. İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığınca, bir süredir 
geleneksel ve sosyal medya yayın 
organlarında halkın bir kesiminin 
ekonomik etkinlikte bulunmasını 
engellemeye yönelik, kamuo-
yunda “boykot” çağrıları olarak 
bilinen ayrıştırıcı söylemler ve bu 
söylemleri yayan kişilere yönelik 
“nefret ve ayrımcılık” ve “halkı kin 
ve düşmanlığa tahrik” suçların-
dan resen başlatılan soruşturma 
sürüyor. Soruşturma kapsamında 
çalışma yapan İstanbul Güvenlik 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 16 kişi-
nin kimliğini belirledi. Haklarında 
gözaltı kararı verilen bu kişilerin 
yakalanmasına yönelik ekiplerce 
düzenlenen operasyonda, 11 
şüpheli gözaltına alındı. Şüpheliler, 
işlemleri için emniyete götürü-
lürken, 5 kişiyi arama çalışması 
sürüyor.
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İstanbul Bağcılar'da 
kimlik kontrolü yap-

mak isteyen bekçilere 
yönelik silahlı saldırı-
da yaralanan ve teda-
vi gördüğü hastanede 

şehit olan Uğur Göl-
çek, İstanbul’da son 

yolculuğuna dualarla 
uğurlandı.

GÜNCEL

İstanbul Bağcılar Yüzyıl Mahallesi 
2177 Sokak'ta kimlik kontrolü 

yapmak isteyen bekçilere yönelik silahlı 
saldırıda Uğur Gölçek'in şehit edilmesine 
ilişkin 1 zanlı daha gözaltına alındı. 
Çalışma kapsamında olaya karıştığı belir-
lenen şüpheli M.M.Y'nin de yakalanmasıyla 
gözaltına alınan zanlı sayısı 5 oldu. 
Yakalanan şüphelilerden B.Ç. (19), R.Y. 
(24), A.Ö. (27) ve K.Ö'nün (31) Asayiş Şube 
Müdürlüğü Cinayet Büro Amirliğindeki 
işlemlerinin sürdüğü öğrenildi.

Katil zanlıları bir 
bir yakalanıyor

K

Şehit bekçi Uğur Gölçek 
dualarla uğurlandı

Dağa kaçırılan çocukları için eski HDP il binası önünde 
oturma eylemi yapan Diyarbakır anneleri, evlatlarına 

kavuşmak istiyor. Evlatlarını terörün pençesinden kurtarmak 
isteyen ailelerin HDP il binası önünde 3 Eylül 2019'da başlat-
tığı oturma eylemi, 2040'ıncı gününde devam ediyor. 

Ağrı'dan gelerek kızı Hayal'e kavuşmak için eylem yapan 
anne Süheyla Demir, evlat nöbetini kararlılıkla sürdürdük-
lerini söyledi. Ramazan Bayramı'nı da çadırda geçirdiklerini 
anlatan Demir, "11 yıldır kızımın yolunu gözlüyorum. Sonuna 
kadar mücadele edeceğiz. Kararlıyız, evlatlarımızı almadan 
gitmeyeceğiz. İnşallah çocuklarımız Kurban Bayramı'na 
gelir, çifte bayram yaşarız" dedi. Demir, kızına güvenlik 
güçlerine teslim olması çağrısında bulundu. Oğlu Ramazan 
için eylem yapan baba Recep Üçdağ da evladının 16 yaşında 
dağa götürüldüğünü belirtti. Her gün çocuklarını hasretle 
beklediklerini dile getiren Üçdağ, "18 bayramı ayrı geçirdik. 
Tüm aileler evlatlarından güzel bir haber bekliyor. Evlatları-
mızı istiyoruz" ifadelerini kullandı.  (AA)

Kararlıyız, evlatlarımızı 
almadan gitmeyeceğiz

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli Ramazan 
Bayramı boyunca 
Türkiye gündemine 

dair gazetemize “Olaylar, 
Gerçekler, Gelişmeler ve Dü-
şünceler” başlığıyla önemli 
değerlendirmelerde bulundu. 
Kamuoyunda geniş yankı 
uyandıran ve dikkat çeken 
tespitlerinin temelinde huzur 
ortamının tesisi ve bu ortamı 
hedef alan odaklar vardı. “Te-
rörsüz Türkiye” hedefi ve bu 
hedefin sağ salim nihayete er-
mesi için önerileri yer aldı. MHP 
Lideri Bahçeli yaptığı değerlen-
dirmelerde CHP’nin kaos ve kriz 
üreten siyasi yapısından Türki-
ye Partisi olmanın ne demek ol-
duğuna kadar bir çok meseleyi 
detaylı olarak ele aldı.

Türkiye’nin 40 yılı aşkın 
süredir mücadele ettiği terö-
rün tamamen bitirilmesi için 
1 Ekim’den günümüze kadar 
geçen sürede önemli mesafe 
alındı. MHP Lideri Bahçeli’nin 
tarihi inisiyatifiyle hayat bulan 
terörsüz Türkiye çağrısı 27 Şu-
bat’ta karşılık buldu ve bizzat 
örgütün kurucusu Abdullah 
Öcalan terör örgütü PKK’nın 
silahları bırakması ve kendini 
feshetme çağrısı yaptı. Bu çağrı 
aynı zamanda DEM Parti’nin de 
Türkiye Partisi olma yolunda 
önemli bir eşik olarak kayıt-
lara geçti. Örgütün kurucusu 
“ayrı ulus devlet, federasyon, 
idari özerklik ve kültüralist 
çözümlerin” geçerliliğinin kal-
madığını, bu nedenle de PKK’nın 
ömrünü tamamladığını ve aynı 
zamanda bu tezleri savunan bir 
siyaset tarzının da geçerliliğini 
yitirdiğini ilan etti. 

Deniz geçildi, sırayı dere aldı…
Türkiye başta olmak üzere 

bölgemizin terörden temiz-
lenmesi ve huzur ortamının 
tesisi için son bir adım kaldı. 
27 Şubat’ta İmralı’dan yapılan 
çağrının gereklerinin yerine ge-
tirilip demokrasiyi tehdit eden 
ortamın son bulmasından sonra 
sıra “Herkes eşittir Türkiye” te-
melinde milli birlik ve beraberli-
ğimizi güçlendirecek, bir arada 
yaşama ülküsünü pekiştirecek 
ve demokratik standartlarımızı 
yükseltecek bir Türkiye’nin 
hayata geçmesine geldi. MHP 
Lideri Bahçeli de bu ortamın 
hayat bulması için en önemli 
unsurun Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sisteminin mevcut 
yapısı olduğuna dikkat çekti. 
Hedefin ise temsilde adalet, 
yönetimde istikrar ilkesiyle 
siyasi ve toplumsal uzlaşmanın 
sağlanarak yapay farklılıkların 
yerine ortaklaşmayı, kutuplaş-
manın verine kucaklaşmayı, 
yumruklaşmanın yerine to-
kalaşmayı öne alan bir huzur 
ortamının tesis edilmesi oldu-
ğunu vurguladı. Hali hazırda 
TBMM’de 16 siyasi partinin 
temsil ediliyor olması mevcut 
sistemin temsil kabiliyetinden 
kaynaklandığını belirtti.

Cumhur ittifakının arzu 
ettiği ve yoğun çaba gösterdi-
ği terörsüz Türkiye hedefine 
içeriden ve dışarıdan yapılan 
sabotajlara rağmen bugünlere 
gelindi. Terörden nemalanan, 
huzurdan nem kapan, istik-
rardan başı dönenler bu hedefi 
ya basitleştirmek ya da türlü 
tuzaklarla bozmak için gayret 
gösterdiler. MHP Lideri Bahçeli 
bu tuzaklara dikkat çekerek 
gecikme ve tavsama olmadan 
PKK’nın kongresini toplayarak 
kendini feshetmesi gerektiğini 
bir kez daha yineledi. Çünkü her 
geçen gün tahrik ve provokas-
yon tedarikçilerinin ekmeğine 
yağ sürmekten başka bir anlam 
ifade etmezdi.

Nitekim terörsüz Türkiye 
hedefinin gerçekleşmemesi 
için birçok girişimde bulunuldu. 
TUŞAS saldırısı, Eylem hazır-
landığındaki teröristlerin yaka-
lanması, İmralı Heyeti ve DEM 
Parti’yi tahrik eden ifadeler, 
PKK’ya yeni bir koruyucu ülke 

bulma teşebbüsleri, TV ekran-
ları ve gazete köşelerinden 
Kürt kökenli vatandaşlarımızı 
tahrik ve rencide edecek siyasi 
söylemlerle çeşitli denemeler 
yapıldı. Sonuncusu ise, İBB 
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
tutuklu yargılandığı davayla 
ilgili olarak CHP’nin sokak çağ-
rılarına DEM Parti’yi de dâhil 
etme teşebbüsü oldu.

Türkiye’nin toplumsal huzu-
runu tesis etmek maksadıyla 
alınan tarihi inisiyatif CHP tara-
fından kaos ortamına çevrilmek 
istendi. Yapılan sokak çağrı-
larıyla Gezi olaylarının devamı 
hedeflendi. Kamu güvenliğini 
tehdit eden, boykot kararıyla 
çeşitli firma ve yerli kuruluşları 
hedef gösteren bir anlayış ser-
gilendi. Huzuru dinamitlemek 
isteyenler ellerine aldıkları taş, 
sopa, asit ve baltalarla gele-
ceğimize kast etti. CHP’nin iç 
çatışmayı arzu eden bu tavrı-
nın terörsüz Türkiye hedefinin 
önemli bir merhalesine denk 
gelmesi elbette tesadüf olamaz-
dı. CHP, bir kısım medya ve bir 
grup sözde insan hakları sa-
vunucularıyla birlikte sokaklar 
üzerinden iktidar devşirmenin 
arayışına girdi. Ne tesadüf ki bu 
arayış 40 yıldan fazla mücadele 
ettiğimiz terörün bitmesi ve hu-
zur ortamının tesis edilmesine 
denk geldi!

Gezi olaylarıyla elde ede-
medikleri, 15 Temmuz’la ıslah 
edemedikleri Türkiye’yi yeni 
bir sokak hareketi üzerinden 
engellemeye çalışanlara MHP 
Lideri Devlet Bahçeli önemli 
uyarılarda bulundu. Geçmişte 
yaşanan sokak hareketlerinden 
ders çıkarılması gerektiğini be-
lirtti ve “sokaklar çare değildir” 
sözleriyle ikaz etti.

Muhalefetini Türkiye’ye 
karşı yapan, milli meselelerde 
milli tavır göstermeyen siya-
si partilerin Türkiye ve Türk 
milletinin bütünlüğüne verdiği 
zararın geri dönülmez tahri-
batlar oluşturduğu da bugünün 
siyasetinin en önemli sorunları 
arasında alıyor. Bu sorunun 
çözümüne de değinen MHP 
Lideri Devlet Bahçeli hali ha-
zırda faaliyet gösteren 170’den 
fazla siyasi partinin tamamının 
“Türkiye Partisi” olması gerek-
tiğini dile getirdi. Bu tanımdan 
neyi kastettiğini ve beklenti-
lerini de madde madde sıraladı. 
Önceliğin ise Türk devletinin 
kuruluş ilkelerine, Cumhuriye-
tin temel niteliklerine bağlılık 
olduğunu vurguladı.

Türkiye Partisi olmanın hu-
kuk düzenine uymak, ortak 
değerler etrafında birlikte ya-
şama iradesi göstermek, kimlik 
siyasetinden arınmak, terörü 
ve şiddeti reddetmek, şehidine 
ağlamak, milli maç galibiyetine 
sevinmek, anayasanın ilk üç 
maddesindeki kurucu ilkelere 
sadık olmak, “önce ülkem ve 
milletim” diyebilmek olarak 
özetledi.

MHP Lideri Devlet Bahçeli 
40 yıllık pranganın sökülüp 
atılacağı terörsüz Türkiye için 
yaptığı tarihi çağrıdan sonra 
bu kez de huzurlu Türkiye için 
kritik bir uyarıda bulundu. Tür-
kiye’nin bölgesel ve küresel 
anlamda ivme kazandığı, huzur 
ortamının tesis edilmesi için 
hassas bir dönemden geçildiği, 
prangaların sökülüp kabukların 
kırıldığı bir dönemde demokrasi 
dışı arayışlara girenlerin, cep-
heleşmeden medet umanların, 
siyasi ikbalini sokak şiddetinde 
arayanların bedel ödemeye ha-
zır olmaları gerektiğini belirtti. 

Terörsüz Türkiye hedefine 
ulaşması için hem sahada hem 
de siyasi arenada kararlı bir 
mücadele yürütüldü. Unut-
mamak gerekir ki bu hedefin 
mimarı Cumhur İttifakı, temi-
natı MHP Lideri Devlet Bahçeli 
kahramanı ise şehit ve gazileri-
mizdir. Terörsüz Türkiye hedefi 
sadece terör ve şiddetten arın-
dırılmış bir Türkiye’nin ötesinde 
siyasi, iktisadi ve sosyal huzuru 
sağlamış bir Türkiye’ye ulaş-
maktır. Bu hedefte herkes so-
rumluluk sahibi olmalı ve elde 
edilen tarihi fırsat günübirlik 
siyasi hırsılara kurban edilme-
melidir. “Her şeyden önce Tür-
kiye” diyen herkes MHP Lideri 
Bahçeli’nin çağrı ve uyarılarını 
dikkate almalıdır. 

TARİHİ ÇAĞRI, 
KRİTİK UYARI

KADİR YILDIZ

 T.C. ANKARA 7. İCRA 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2018/350 Esas
Mahkememizin 2018/350 esas 

sayılı dosyasında karşılıksız çek 
keşide etmek suçundan sanık 
Tamer YAYAN’ın (57409535862)
hakkında5941 sayılı çek kanununun 
5/1 maddesi gereğince 400 gün adli 
para cezası ile cezalandırılmasına, 
sanığın ekonomik ve diğer şahsi 
halleri dikkate alınarak TCK’nın 52/2.
maddesi gereğince 40.000 TL adli para 
cezası ile cezalandırılmasına, 5941 
sayılı yasanın 3/2 maddesi uyarınca 
karşılıksızdır işlemi çek bedelinin 
karşılanmayan kısmıyla sınırlı olarak 
yapılacağından, sanığın Neticeten 
58.710,00 TL adli para cezası ile 
cezalandırılmasına karar verilmiş olup, 
CMK’nun 272 ve devamı maddeleri 
uyarınca, hükmün gerekçesiyle birlikte 
tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde 
mahkememize, bu mümkün olmadığı 
takdirde mahkememize gönderilmek 
üzere başka bir mahkemeye dilekçe 
verilmesi veya zabıt katibine beyanda 
bulunulması sureti ile Ankara Bölge 
Adliye Mahkemesi nezdinde karara 
karşı istinaf yoluna gidilebileceğinin, 
süresi içinde istinaf yoluna gidilmediği 
takdirde hükmün kesinleşeceğinin 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198111

ZAYİ
Ehliyetim kayboldu, hükümsüzdür.

Yasin Köksalan

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2025/1032 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1032 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
3.750.000,00		  1	 Taşıt	

Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2025 - 14:40

		  Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2025 - 14:40

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 14:40

		  Bitiş Tarih ve Saati : 28/05/2025 - 14:40

28/03/2025(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2201604

Satışa konu araç; 34YNS51 plakalı, 
BMW 520i marka, G5L tipi, 2023 model, 
10767086 motor, WBA31BH05PWY18905 
şasi numaralı, gri renkli, benzin yakıtlı, 
otomatik vitesli, kasa tipi sedan olan 
araçtır. Kıymet takdir raporunda bilirkişi 
özetle; aracın 51.760 kilometrede 
olduğunu, araçta düşük lastik basıncı, 
yıkama sıvısınınaz, motor yağının servise 
ihtiyacı var uyarıları bulunduğunu, bu hali 
ile araç rayiç değerinin 3.750.000,00 TL 
olabileceğini bildirmiştir.

imlik kontrolü yap-
mak isteyen bek-

çilere yönelik silahlı 
saldırıda yaralanan 

ve tedavi gördüğü hastanede şe-
hit olan Uğur Gölçek için ilk tören 
İstanbul Emniyet Müdürlüğünde 
düzenlendi. 

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğünün Vatan Caddesi'ndeki 
yerleşkesinde düzenlenen töre-
ne, şehit bekçinin ailesinin yanı 
sıra, İstanbul Valisi Davut Gül, İl 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız, 1. 

Ordu Komutanı Orgeneral Metin 
Tokel, İl Jandarma Komutanı 
Tümgeneral Yusuf Kenan Topcu, 
Anadolu Adliyesi Cumhuriyet 
Başsavcısı Zafer Koç ile çalışma 
arkadaşları katıldı. 

Konuşmaların ardından, tören 
mangasınca omuzlarda taşına-
rak araca konulan şehidin naaşı, 
cenaze namazı kılınmak üzere 
Fatih Camii'ne götürüldü.  

Buradaki törene, İstanbul Va-
lisi Davut Gül, İl Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız, 1. Ordu Komutanı 

Orgeneral Metin Tokel, İl Jandar-
ma Komutanı Tümgeneral Yusuf 
Kenan Topcu, AK Parti İstanbul İl 
Başkanı Abdullah Özdemir, Fatih 
Kaymakamı Cafer Sarılı, Bağcılar 
Kaymakamı Abdullah Uçgun ile 
şehidin meslektaşları katıldı. 

Şehit bekçi Gölçek için öğle 
namazını müteakip cenaze 
namazı kılındı. 

Tören mangası tarafından 
omuzlarda taşınarak araca 
konulan şehidin naaşı, Edirnekapı 
Şehitliği'ne defnedildi. (AA)

İçişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya, 5'i kırmızı bültenle 

aranan 8 şüphelinin Gürcis-
tan'dan Türkiye'ye getirildiğini 
duyurdu. 

Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Gürcistan'a 
kaçtılar, Türk polisinden kaça-
madılar" ifadesine yer vererek, 
kırmızı bültenle aranan H.A, 
H.D, İ.B, Ö.T. ve A.S.Ö. ile ulusal 
seviyede aranan R.U, C.K. ve 
M.Ç'nin Gürcistan'dan Türki-
ye'ye getirildiğini bildirdi. 

Adalet Bakanlığı, Emniyet 
Genel Müdürlüğü ve Artvin İl 
Emniyet Müdürlüğünün çalış-
masına ilişkin bilgi veren Yerli-
kaya, şunları kaydetti: Kardeşi 
kasten öldürmeye teşebbüs 
etmek suçundan kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan H.A. isimli şahıs, 'fuhuş, 
suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma' suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede 
aranan H.D. isimli şahıs, 'yağ-
ma, kasten yaralama, silahla 
tehdit, hükümlü ve tutuklunun 
kaçması' suçlarından kırmızı 

bültenle uluslararası sevi-
yede aranan İ.B. isimli şahıs, 
'uyuşturucu, uyarıcı madde 
ticareti yapma ve sağlama' 
suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 
Ö.T. isimli şahıs, 'çocuğun cinsel 
istismarı' suçundan kırmızı 
bültenle uluslararası seviye-
de aranan A.S.Ö. isimli şahıs, 
'silahla tehdit, geceleyin konut 
dokunulmazlığını ihlal etme, 
mala zarar verme, hüküm-
lü R.U. isimli şahıs, 'göçmen 
kaçakçılığı yapma, kullanmak 
için uyuşturucu veya uyarıcı 
madde satın alma, kabul etme, 
bulundurma ve kullanma (4 
kez)', 'görevi yaptırmamak için 
direnme ve hakaret' suçların-
dan ulusal seviyede aranan 
C.K. isimli şahıs ve 'dolandırıcı-
lık' suçundan ulusal seviyede 
aranan M.Ç. isimli şahıs Gür-
cistan'da yakalandı. 

Yerlikaya, bu kişilerin, 
Artvin Sarp Kara Hudut Kapı-
sı'ndan, İl Emniyet Müdürlüğü 
görevlilerince teslim alınarak 
ülkeye iadelerinin sağlandığını 
belirtti. (AA)

POLİSİMİZDEN 
KAÇAMADILAR
Sosyal medya hesabından "Türk polisinden kaça-
madılar" ifadesine yer veren İçişleri Bakanı Yerli-
kaya, kırmızı bültenle aranan H.A, H.D, İ.B, Ö.T. ve 
A.S.Ö. ile ulusal seviyede aranan R.U, C.K. ve M.Ç'nin 
Gürcistan'dan Türkiye'ye getirildiğini bildirdi.
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"Kütüphane Haftası" mesajı yayımlayan Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, halk kütüphanesi sayısının 

1303'e ulaştığını, kütüphane kullanım alanlarının 750 bin metrekareyi 
aşarak rekor seviyeye çıktığını aktardı.

3 yeni özel öğretim kurumuna 
ilişkin standartlar belirlendi

K

Halk kütüphanesi 
sayısı 1303'e ulaştı

ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, Bakanlık 
olarak, son 7 yılda 

hayata geçirdikleri projeler 
ve yürüttükleri çalışmalarla 
kütüphaneler alanında tarihi 
başarılara imza attıklarını 
belirtti. 

Üreten Kütüphaneler 
Ersoy, Kütüphane Haftası 

dolayısıyla yayımladığı mesaj-
da, 61. Kütüphane Haftasının 
"Üreten Kütüphaneler" tema-
sıyla kutlandığını hatırlattı. 

"Kültür ve Turizm Bakan-
lığı olarak, son 7 yılda haya-
ta geçirdiğimiz projeler ve 
yürüttüğümüz çalışmalarla 
kütüphaneler alanında tarihi 
başarılara imza attık" ifade-
lerini kullanan Ersoy, halk 
kütüphanesi sayısının 1303'e 
ulaştığını, kütüphane kulla-
nım alanlarının 750 bin met-
rekareyi aşarak rekor seviye-
ye çıktığını aktardı. 

Üye sayısının 6,7 milyon 
kişiye, koleksiyondaki kitap 

sayısının ise 25,8 milyona 
yükseldiğini bildiren Ersoy, 
şunları kaydetti: 2024 yılı 
sonunda, halk kütüphanele-
rimizde 38,7 milyon kullanıcı 
ağırlandı. 26 binden fazla kül-
tür, sanat ve eğitim etkinliğin-
de 1,5 milyon kişi kütüphane-
lerimizle buluştu. 2024 yılında 
derlenen kitap ve süreli yayın 
sayısı 119 bini aşarak, basılı 
kültürel mirasın korunması 

ve erişime sunulması nok-
tasında önemli bir eşik aşıldı. 
Bu anlamlı hafta vesilesiyle, 
ülkemizin dört bir yanındaki 
kütüphaneleri yaşatan, geliş-
tiren ve toplumla buluşturan 
tüm kütüphane çalışanları-
mızın ve kullanıcılarımızın 61. 
Kütüphane Haftasını kutluyor, 
bu büyük dönüşümde verdik-
leri katkılar için şükranları-
mızı sunuyoruz. (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, Almanya’da yaşayan 
Türkleri koruyucu aile olmaya 
davet etti. 

Yurt dışında büyük bir Tür-
kiye ailesi oluştuğunu belirten 
Göktaş, "Bu büyük ailenin her 
bireyi ülkemizin yurt dışında-
ki temsilcisi, kültürümüzün 
elçisi ve geleceğimizin temina-
tıdır. 2025 Aile Yılı’nda, bu bü-
yük aileyi daha güçlü kılmak 
için birçok çalışmaya birlikte 
imza atacağız" diye konuştu. 

Karşılaşılan sorunların çö-
zümünde devletin her zaman 
ailelerin yanında olduğunu 
vurgulayan Göktaş, "Sizlerin 
sesini daha güçlü bir şekilde 
duyurmak ve taleplerinizi 
hayata geçirmek için çalış-
malarımızı artıracağız. Sizler 
gibi güçlü aileler, geleceğimizi 
şekillendirecek sağlam temel-
lerdir. Sizlerle birlikte çok daha 
güzel başarılara ulaşacağımı-
za olan güvenimi bir kez daha 
ifade etmek istiyorum" ifade-
sini kullandı. 

Koruyucu aile olmanın 
önemine dikkati çeken Gök-
taş, "Açtığınız sıcak yuva-
larda yetişen çocuklarımız, 
güzel bir geleceğe umutla 

bakıyor. Koruyucu ailelik, bir 
çocuğa yalnızca fiziksel de-
ğil, aynı zamanda duygusal 
bir güven sağlamak, ona bir 
aile sıcaklığı sunmak, sevgi 
ve şefkatle yaklaşmaktır" 
şeklinde konuştu. 

Göktaş 12-13 Nisan tarihle-
rinde çevrim içi olarak gerçek-
leştirilecek Yurt Dışı Vatan-
daşlara Yönelik Aile Eğitim 
Seminerine katılımı tavsiye 
ederek bunun fırsat olacağını 
ve toplumsal bağları daha da 
kuvvetlendireceğini kaydetti. 

Aile ve Sosyal Hizmetler 

Bakanı Göktaş, Almanya'da 
yaşayan ve sayıları milyonlar-
la ifade edilen Türklerin başa-
rılarının daima gurur kaynağı 
olduğunu dile getirdi. 

Her zaman önceliklerinin 
aile olduğunu vurgulayan 
Göktaş, "2025 Aile Yılı vesile-
siyle ailenin güçlendirilmesi 
ve aile değerlerimizin yeni 
nesillere aktarılması için ay-
rıca önemli çalışmalara imza 
atıyoruz. Almanya’da yaşayan 
her Türk ailesini bir çocuğa 
yuva olmaya, koruyucu aileli-
ğe davet ediyorum " dedi. (AA)

Sağlık Bakanlığınca tüm 
ilaçları ücretsiz sağlanan 

tüberküloz hastalarının 
düzenli ilaç kullanımları da 
gözetimli tedavi uygulama-
sıyla yakından takip ediliyor. 

Halk Sağlığı Genel Müdü-
rü Muhammed Emin Demir-
kol, halk arasında "verem" 
olarak bilinen tüberkülozun 
küresel halk sağlığı soru-
nu olmaya devam ettiğini 
söyledi. 

Demirkol, Türkiye'de 
tüberkülozla mücadelenin 
yoğun şekilde sürdüğünü 
vurgulayarak, "Sağlık-
ta Dönüşüm Programı ile 
2002'den sonra verem savaş 
dispanserlerinin yeterlili-
ği, tıbbi cihaz donatımı ve 
fiziki imkânlarıyla beraber 
hekimlerimizin ve sağlık 
personelimizin eğitimi de en 
üst seviyeye çıkarıldı" dedi. 

Her ilde en az bir verem 
savaş dispanserinin bulun-
duğu bilgisini veren Demir-
kol, "Burada kendi alanında 
uzman hekimlerimiz ve 
sertifikalandırılmış yar-
dımcı sağlık personelimizle 
tüberkülozla mücadele etkin 
şekilde yürüyor" değerlen-
dirmesini yaptı. (AA)

Türkiye, Milli Uzay Prog-
ramı kapsamında bir yan-
dan tarihi adımlar atarken 

diğer yandan özel sektörün 
de payını artırarak uzay 

ekonomisindeki gücünü 
büyütmeyi hedefliyor. 

Geleneksel olarak dev-
letler eliyle yürütülen uzay 

çalışmalarına son dönemde 
özel sektör şirketlerinin de 

eşlik etmesi bu pazardaki 
yarışı hızlandırdı. 

Türkiye'nin uzay araştır-
maları kapsamında geliş-
tirmesi hedeflenen kritik 

teknolojilerden biri gelişmiş 
itki sistemi teknolojileri 

olacak.  Ayrıca, entegre ve 
uyarlanabilir uydu yönetim 
sistemlerinin geliştirilebil-

mesi için "Yazılım Tanımlı 
Radyo (SDR)" teknolojileri 

üretilecek. (AA)

Şırnak'ta yaşayan 25 kişiye, 
"60+ Tazelenme Üniversitesi 
Projesi" ile Şırnak Üniver-
sitesinde eğitim imkanı 
sunuluyor. 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığınca 17 üniversitede 
yaşlı bireylerin aktif, sağlıklı 
ve üretken bir yaşam sür-
dürmelerini desteklemek 
amacıyla yürütülen proje 
ile 60 yaş ve üzeri bireylerin 
kişisel gelişim ve öğren-
me heyecanının yanı sıra 
toplumla bağlarının güçlen-
dirilmesi hedefleniyor. 

"60+ Tazelenme Üniver-
sitesi Projesi" kapsamında 
Şırnak Üniversitesine baş-
vuran 11'i emekli öğretmen 
olmak üzere 60 yaş ve üzeri 
25 kişi, akademisyenlerin 
verdiği eğitimlerden fayda-
lanıyor. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB), "öğrenci etkinlik 

merkezleri", "dil, konuşma 
ve ergoterapi merkezleri" 
ile "rehberlik ve psikolojik 
danışma merkezleri" olmak 
üzere üç yeni özel öğretim 
kurumuna ilişkin standart-
ların yer aldığı Özel Öğretim 
Kurumları Standartlar Yö-
nergesi yayımlandı. 

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, 3 Ocak 2025 
tarihli ve 32771 sayılı Resmi 
Gazete'de yayımlanan Özel 
Öğretim Kurumları Yönetme-
liği ile tanımlanan üç yeni özel 
öğretim kurumuna ilişkin 
binaların fiziki yapısı, gerek-

li araç gereçler ile personel 
standartları yönergede yer 
aldı.İlkokul çağındaki çocuk-
lara yönelik kurulan "öğrenci 
etkinlik merkezleri", öğrenci-
lerin ilgi ve yetenekleri doğ-
rultusunda sosyal, kültürel, 
sanatsal ve sportif alanlar-
daki gelişimlerini destekle-
meyi hedefliyor. Merkezlerde 
ayrıca, öğrencilere ödev ve 
proje çalışmalarında bireysel 
destek sunulacak. 

Bu kurumlarda merkezin 
faaliyet alanına uygun öğ-
retmen, uzman öğretici, usta 
öğretici ve rehber öğretmen/
psikolojik danışmanlar görev 
alabilecek. (AA)

Ondokuz Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ) Merkez Kütüphanesi'nde 

görme engelliler için kitaplar dijital 
ortama aktarılıyor. 

Kütüphanenin engelli biriminde, 
engelli bireylerin bilgiye sınırsız erişimi 
sağlanırken teknolojik danışmanlık 
hizmeti de veriliyor. Kütüphaneden 
yararlanmak isteyen görme engelli 
bireyler için engelli biriminde, ihtiyaç-
larına göre çeşitli kolaylıklar sağlanıyor. 
Dijital ortama aktarılan kitaplar, isteğe 
bağlı olarak seslendiriliyor veya Braille 
yazıcılarla çıktıları alınıyor. 

Seslendirme bilgisayarda bir 
program aracılığıyla yapılırken talebe 
göre birimdeki ses kayıt stüdyosunda 
gönüllüler tarafından kitaplar okunarak 
sesli kitap hâline getiriliyor.

Görme engelliler 
için kitaplar 
dijitalleştiriliyor

MUHAMMED EMIN DEMIRKOL

TÜBERKÜLOZ 
HASTALARINA 
BAKANLIKTAN 
YAKIN TAKIP

Türkiye 'uzay 
ekonomisi'ne 

imzasını atacak

'60+ Tazelenme 
Üniversitesinin 
25 öğrencisi oldu

HER TÜRK AİLESİ BİR 
ÇOCUĞA YUVA OLMALI
Berlin'de Aile ve Sosyal Hizmetler Müşavirliği tarafından düzen-
lenen "Aile Yılı Buluşma Programı"nda konuşan Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Göktaş, "Almanya’da yaşayan her Türk ailesini 
bir çocuğa yuva olmaya, koruyucu aileliğe davet ediyorum" dedi.

Berlin'de, "Aile Yılı Buluşma Programı"na katılan Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, etkinlikte, koruyucu aile olanlara teşekkür belgelerini verdi.

Solunum yolu enfeksiyonundan 
sonra 'kalp kası gribi' tehlikesi

Bahçeşehir Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Kardiyoloji 

Ana Bilim Dalı Öğretim Üye-
si Prof. Dr. Adnan Kaya, üst 
solunum yolu rahatsızlığını 
atlatan kişilerde bir süre 
sonra kalp gribi rahatsızlığı 
görülebildiğini bildirdi. 

Prof. Dr. Kaya, kalp gribi-
nin, üst solunum yolu enfek-
siyonları sonrası gelişen kalp 
kası enflamasyonu olduğunu 
söyledi. 

Dünya çapında yapılan 
bir araştırmaya göre, geçen 
yıl yaklaşık 2 milyon kişiye 
kalp gribi tanısı konulduğunu 
belirten Kaya, 1500 kişiye ya-
pılan otopsi sonucunda tüm 
vakaların yalnız yüzde 1'lik 
kısmının kalp gribi nedeniyle 
öldüğünün belirlendiğini söy-

ledi. Prof. Dr. Kaya, "Miyokar-
dit olan hastalarının yüzde 
15 ila 30'u tekrar kalp gribi 
olabiliyor. Doktora başvur-
malarını öneririm" dedi. (AA)

‘2025 YÖK ÜSTÜN BAŞARI ÖDÜLLERI’ BAŞVURULARI BAŞLADI
Yükseköğretim Kurulundan (YÖK) 
yapılan açıklamaya göre, bireysel, 

kurumsal, özel alan ve özel olmak üzere 4 
ana başlık altında 12 kategoride verilecek 
olan "2025 YÖK Üstün Başarı Ödülleri"nin 

başvuruları, bugünden itibaren 14 Nisan 
saat 23.59'a kadar sürecek. 

Bireysel ödüller başlığı altında Fen 
ve Mühendislik Bilimleri, Güzel Sanatlar 
ve Mimarlık, Sağlık ve Spor Bilimleri ve 

Sosyal ve Beşeri Bilimler olmak üzere dört 
farklı kategoride "Yılın Doktora Tezi Ödülü" 
verilecek. Özel ödül ise "ilme ve talebeye 
hizmet ödülü" olarak yaptığı çalışmalarla 
eğitime ve bilime önemli katkılarda bulun-

muş bilim insanlarına verilecek. Bu ödülle 
ilgili herhangi bir başvuru alınmayacak. 
Başvuru şartları ile ilgili detaylı bilgilere 
"http://odul.yok.gov.tr" adresinden 
ulaşılabilecek. (AA)



Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li, Alparslan Türkeş’in 28’inci 
ölüm yıl dönümü dolayısıyla 
anma mesajı yayımladı. Bah-
çeli, CHP’nin boykot çağrısına 
da tepki gösterdi. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli şunları kaydetti: 
Tarihin omuzlarına basarak 
ilerlemek yerine tarihi omuzla-
yıp, devletin ve milletin istik-
bal haklarını hasbi ve hadim 
bir ruhla savunan liderler 
sınırlanmış devir ve dönemlere 
sığmayan ve sıkışmayan özel-
liktedir. Bilinen ve kolay yollar-
dan geçmektense cesurca yeni 
yollar açıp risk ve tehlikeleri 
göğüsleyenler, bununla da kal-
mayıp canıyürekten, cansipa-
rane ve civanmert mücadele-
leriyle öne geçenler her zaman 
takdir, tebcil ve tebrike layıktır. 
İşte böylesi liyakat ve liderlik 
vasıflarına sahip olan mer-
hum Başbuğumuz Alparslan 
Türkeş Bey’in Türk siyaset ve 
devlet hayatında muhterem ve 
müstesna bir mevkisi bulun-
maktadır. Ebediyete irtihalinin 
üzerinden 28 yıl geçmesine 
rağmen ona duyduğumuz hür-
met ve muhabbet hiç azalma-
mış, hiç zayıflamamıştır.

HER ŞEYDEN ÖNCE  
     GÖNÜL VE DAVA İNSANIYDI

Türkeş Bey’in yaktığı meşale 
günbegün daha da güçlenerek 
hem Ülkücü gönülleri aydın-
latmakta hem de milletimizi 
heyecanlandırıp kutlu 
hedeflere ulaşma 
azmini kamçı-
lamaktadır. 
Elbette insan 
fâni, dava 
bakidir. 
Sonlu 
hayatın 
son-
suz ve 
sınırsız 
ülküle-
rini tıpkı 
bir bayrak 
gibi taşı-
mak ancak 
ve ancak da-
vasının onur ve 
varoluş potasında 
fedakârlığın sıcaklığıyla 
eriyen yüksek vasıflı insan-
ların harcıdır. Merhum Türkeş 
Bey her şeyden önce dava ve 
gönül insanıdır.

Bu saygın karakteristik 
niteliği onu, devlet ve siya-
set alanında daha ilkeli, daha 
itibarlı, daha iradeli duruşuyla 
temsil ve temayüz edilmesini 
sağlamıştır. Türk milletinin, 
Türkiye’nin ve Türk dünyasının 
özlemlerini 80 yıllık ömrüne 
muazzez bir mücadele azmiyle 

serpiştirmiş, geçmiş ile gele-
cek arasında inanç, ülkü ve 
fikir köprüsünün kurulmasına 
yılmayan bir mizaçla hizmet 
etmiştir.

TÜRKİYE KARŞITLARINA  
     GEÇİT VERMEDİ

Şurası muhakkaktır ki, kay-
nağını Türk-İslam ülküsünde 
bulmuş Türk milliyetçiliği 
davası bir yanda Türkiye’nin 
umut halesi, diğer yanda da 
gönül ve kültür coğrafyala-
rımız ile mazlum toplumların 
uyanış hareketidir. Türkeş Bey, 

karmaşa içindeki sade-
liği gören, karan-

lıkta saklı duran 
ışığı gösteren, 

durgun 
yüzeyin dip 

akıntısını 
fark eden, 
zorlu 
etapları 
fırsat 
ve fikir 
akımına 
çevirme-

sini bilen 
bir liderdi.

Tıpkı 
bugünlere 

benzer şekilde, 
azgın ve şımarık 

bir azınlığın tahakkü-
mü suretiyle oligarşik meram-
larını icra ve infaz etmelerinin 
önünde direniş kuvveti olmayı, 
Türkiye karşıtlarının habis 
senaryolarını kararlılıkla red-
detmeyi başarmıştı. Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin müessir 
siyaset felsefesi önce ülkem ve 
milletim, sonra partim ve ben 
anlayışıyla tebarüz etmiştir. 
Bu kapsamda her şeyden önce 
Türkiye ve Türk milletinin var-
lığı, birliği, bekası, toplumsal 

huzur ve barışı esas ve ehem-
miyetlidir.

MİLLİ GÜVENLİK TEHDİDİ
Dünyanın hiçbir medeni ül-

kesinde devletine, hukukuna, 
milli kurumlarına, milli eko-
nomisine ve meşru hüküme-
tine demokrasi dışı vasıtalarla 
cephe açan, devamlı şiddet 
saçan bir muhalefet anlayı-
şına tesadüf edilmemiştir. 
Sorumsuz ve soysuz bir siyasi 
çarpıklığın kendi ülkesine ıslah 
ve terbiyeden muaf bir ihtiras 
tufanıyla, aynı zamanda kaotik 
bir zihniyetle saldırması olağan 
dışı vakıa olup milli güvenlik 
tehdididir.

Esnafımıza, eşrafımıza, 
velhasıl sosyal ve ekonomik 
hayatımıza boykot maskesiyle 
operasyona kalkışmanın tarif 
ve tercümesi ifade ve düşünce 
hürriyetiyle, demokratik hak ve 
kazanımlarla bağdaşmayacağı 
gibi vatan ve millet sevgisiyle 
de izah ve ifade edilemeye-
cektir. Türkeş Bey bu tip fiili 
Türkiye düşmanlığına teşne 
odaklarla nasıl kıran kırana 
mücadele etmişse bugün de söz 
konusu mücadelenin fevkinde-
ki dirayetimizle, sarsılmaz tav-
rımızla safımız ve durduğumuz 
yer devletimizin ve milletimizin 
yanıdır. Utanç duyulan, ucuzlu-
ğu aşikâr olan, uçurum dibine 
konuşlanan siyasi muhalefetin 
melun ve menfur gayesi Türki-
ye’nin mahvına ve ekonomik 
çöküşüne doğrudan hizmettir.

TÜRK MİLLETİ  
     TUZAĞA DÜŞMEYECEK 

Fakat Türk milleti tuzağa 
düşmeyecek, oyuna gelmeye-
cek, sırtına hançer sallayan ve 
kale içinde yuvalanmış siyasi 
sömürgecileri affetmeyecek 

ve inanıyorum ki, kaçınılmaz 
bedeli muhataplarına öde-
tecektir. Güya demokrasiyi 
diline dolayıp düşman tak-
tikleriyle ve organize hâlde 
Türkiye’yi zor duruma düşür-
menin çabasında olan siyasi 
hizip ve yolsuzluk şebekesi 
çok derin hayal kırıklığı-
na uğrayacaktır. 56 yıl önce 
nerede duruyorsak gelişmiş 
ve güçlenmiş fikir ve siyaset 
yapımızla aynı sevdaların, aynı 
düşüncelerin, aynı ülkülerin 
merkezindeyiz. Merhum Tür-
keş Bey’in dava, siyaset ve fik-
ri çizgisi de Milliyetçi Hareket 
Partisi’yle bir ve beraberdir. 

Bunun hilafına nifak üretimi 
yapan istismarcı ve inkârcı-
ların hevesleri ise boşunadır. 
Vefatının 28’inci yıl dönü-
münde, yani 4 Nisan 
2025 Cuma 
günü, şahsı-
mın kuru-
cusu olduğu 
“Türkiye 
Alparslan 
Türkeş 
Siyaset 
Akademisi 
Vakfı”-
nın yeni 
hizmet 
binasının 
açılışının 
yapı-
lacak 
olması 
gerçek 
bağ-
lılığın, 
eksil-
me-
yecek 
vefanın, 
bitme-
yecek 
saygı ve 

sevginin tezahürüdür. 
Bu duygu ve düşünceler-

le Alparslan Türkeş hizmet 
binasının hayırlı olmasını 
diliyorum. Vatan ve millet sev-
dasının nişanesi ve partimizin 
kurucu Genel Başkanı Baş-
buğumuz Alparslan Türkeş 
Bey başta olmak üzere, bütün 
Ülkücü şehitlerimizi rahmetle, 
minnetle, hürmetle anıyor, 
manevi hatıraları önünde 
tazimle eğiliyorum. Cenabıal-

lah hepsinden razı 
olsun diyorum. 
Mekânlarının 
cennet, ruhları-

nın da şad ol-
masını niyaz 
ediyorum.
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MHP Lideri Devlet Bahçeli, Özgür Özel’in başlattığı boykot provokasyonuna tepki göstererek, 
“Sorumsuz ve soysuz bir siyasi çarpıklığın kendi ülkesine ıslah ve terbiyeden muaf bir ihtiras tufanıyla, 

aynı zamanda kaotik bir zihniyetle saldırması olağan dışı vakıa olup, milli güvenlik tehdididir. Türk 
milleti tuzağa düşmeyecektir. Yolsuzluk şebekesi çok derin hayal kırıklığına uğrayacaktır” dedi.

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

MHP LIDERI BAHÇELI’DEN, BOYKOT PROVOKASYONUNA SERT TEPKI:

TÜRK MILLETI TUZAĞA
DÜŞMEYECEK

CHP’NIN YOLU YOL DEĞIL
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, sosyal medya 
hesabından İstanbul Büyükşehir Belediyesine 
(İBB) yönelik yolsuzluk soruşturması sonrası 
başlatılan boykot çağrılarına ilişkin açıklama 
yaptı. Bakan Tunç, “Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
bazı markaları hedef alan sistemli boykot 
çağrısı, ekonomik düzene yönelik organize bir 
karalama kampanyasıdır. Hukuk devletinde 
hiç kimse, markaları, şirketleri veya tüketicileri 
ideolojik çizgisine göre hizaya sokamaz. Kimse, 
kendi siyasi çıkarı uğruna, binlerce insanın 
emeğini tehdit edemez. Yerli sermayeyi hedef 
alan ve ticaret hayatını sabote etmeye yönelik 
bu sorumsuz linç girişimi, açıkça hukuka aykırı-
dır” ifadelerine yer verdi.

Milletimiz kesinlikle  
 itibar etmez 

Bu nedenle İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca resen soruşturma baş-
latıldığını anımsatan Tunç, şu değerlen-
dirmeyi yaptı: “Bir işletmenin itibarını 
zedeleyici, faaliyetini sekteye uğratıcı 
kasıtlı beyanların, iş ve çalışma hürri-
yetini tehdit eden her girişimin hukuki 
ve cezai sorumluluğu vardır. Bağımsız 

ve tarafsız yargı; esnafı-
mızın, emekçimizin 

ve tüyü bitmemiş 
yetimin hakkını 
sonuna kadar 
savunmaya 
devam edecektir. 
Şahsi menfa-
atlerinin esiri 

olan ana muhalefet partisinin genel başkanı, 
yaşadığı akıl tutulmasından bir an önce dön-
meli, milletimizi birbirine düşürecek ve kaos 
oluşturacak sorumsuz ve şuursuz çağrılarından 
vazgeçmelidir. Böylesine seviyesiz ve akıl dışı 
çağrılara milletimiz kesinlikle itibar etmeyecek, 
ülkemizi kutuplaştırmaya çalışanlara, ekono-
mimize zarar vermeyi amaçlayanlara, sokakları 
karıştırmak isteyenlere sağduyusuyla, birlik ve 
beraberliğiyle en güzel cevabı verecektir.”

Mantık dışı bir yol 
“Bu, Türkiye’nin gelişmesini, kalkınmasını 

istemeyen, Türkiye’yi engellemek isteyen, kirli 
zihniyete hizmet eden bir politikadır. Dolayısıy-
la, bu yanlıştan dönmeleri lazım ama maale-
sef sürekli farklı yollar izleyerek yanlış 
bir yol içerisindeler” diye konuşan 
Tunç, şunları kaydetti: “CHP’nin 
izlediği yol gerçekten mantık 
dışı, yani kabul etmek mümkün 
değil. Böyle, burada milletin 
zararına olacak, ekonomiye 
yönelik saldırı teşkil edecek 
politika izlemek, mantık dışı 
politika, milletin kabul edeceği 
bir şey değil. Yani bunun izahı 
yok. Cumhuriyet Halk Partisi’nin, 
yıllarca iktidar olamamasının sebebi 
de bu. Adli soruşturmadan yola çıkarak ülkeyi 
karıştırmaya çalışmak, sokakları terörize etmek 
hukuki şeyler değil. Bu boykot çağrısı milleti-
miz tarafından tasvip edilmeyecektir, bilakis 
ters tepki yapacaktır. Bir an önce bu yanlıştan 
dönmeleri lazım. Bu ülkenin ekonomisini, hiç 

kimse sarsamayacaktır. Bu 
millet, ülkesine, ekonomisine 
her zaman sahip çıkacaktır.” 
Tunç, “Bu boykot çağrısını 
paylaşanlar hakkında gözaltı 
olup olmayacağına” yönelik 

soru üzerine, “Yargının baş-
latmış olduğu resen soruşturma 

var. Bu soruşturma kapsamında, 
bu çağrıyla ilgili olarak özellikle 

kanunun hangi hükmünü kimler ihlal etmiştir, 
bunun takdirini elbette ki tarafsız ve bağımsız 
yargı yapacaktır. O nedenle bizim kimlerin, bu 
soruşturma kapsamında değerlendireceğine 
ilişkin söz söylememiz uygun olmaz. O yargının 
işidir, yargı gereğini yapacaktır” yanıtını verdi.

Adalet Bakanı Yıl-
maz Tunç, CHP’nin 
izlediği politikaları 
sert şekilde eleştire-
rek, “CHP’nin izle-
diği yol gerçekten 
mantık dışı, yani 
kabul etmek müm-
kün değil. Böyle, 
burada milletin 
zararına olacak, 
ekonomiye yönelik 
saldırı teşkil edecek 
politika  
izlemek,  
mantık dışı  
politika,  
milletin  
kabul  
edeceği bir  
şey değil.  
Yani bunun  
izahı yok’’  
dedi. 

Tunç, Türkiye’de ilgili kanunlarda bir işlet-menin itibarını zedeleyici, faaliyetini sekteye uğratıcı kasıtlı beyanların, iş ve çalışma hürriyetini tehdit eden her girişimin karşılığı, hukuki ve cezai sorumluluğu olduğunu anlattı. Türk Ceza Kanunu (TCK) hükümlerinin açık olduğunu belirten Tunç, “Burada bir işlet-menin itibarını zedeleyici, faaliyetini sekteye uğratıcı kasıtlı beyanlar, haksız rekabetle ilgili hükümler ortada. Burada ilgili firmaların kendi hukuki hakları olduğu gibi aynı zamanda TCK gereğince iş ve çalışma hürriyetini tehdit eden bir girişim varsa bu konudaki yargı elbette ki gereğini yapacaktır. Burada ana muhalefet partisi genel başkanının, başından beri maa-lesef kendi partisindeki iç çekişmeler, kargaşa ve bu adli soruşturma üzerinden takındığı tutum, davranış, izlediği politika ve izlediği yol, maalesef yol değil. Aslında bir an önce bu politikayı bırakması lazım. Özellikle yerli ve milli ekonomiyi hedef alması çok mantık dışı bir şey” şeklinde konuştu.

TCK HÜKÜMLERI APAÇIK ORTADA 
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Sanatta dürüstlük ve 
samimiyet vurgusu

FRANSA’DA GÜVENLIK 
ZIRVESI 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, ''Sanatı kararlılık, 

dürüstlük ve samimiyetle sürdüren 
tüm sanatçılarımızı tebrik ediyo-

rum'' ifadelerini kullandı. 

Bakan Fidan, 
Fransız mevki-

daş ile yaptığı 
görüşmede, Av-

rupa'nın yeni gü-
venlik mimarisi-
nin oluşumunda 

AB üyesi olma-
yan ülkelerle eş 

güdümün artırıl-
masının önemini 

vurguladı.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı ve Samsun Milletve-
kili İlyas Topsakal, Samsun'un 
Havza ilçesinde kırsal mahal-
lelere ziyaret gerçekleştirdi. 
MHP Havza İlçe Başkanlığınca 
düzenlenen program kapsa-
mında ilçeye gelen Topsakal, 
Bekdiğin, Kale, Küflek, Mesu-
diye ve Şeyhsafi mahallelerini 
ziyaret etti. 

Vatandaşlarla bir araya 
gelip talepleri dinleyen Topsa-
kal, daha sonra Şeyh Savcı ve 
Sultan Altunbaş türbelerini 

ziyaret etti. Topsakal, vatan-
daşların geçmiş bayramını 
kutlayarak, "Biz milletimizin 
hizmetkârıyız. 'Milliyetçi' 
demek, 'Ülkücü' demek, dev-
letini vatanını kendinden çok 
seven insan demektir. 

Milletvekilleri olarak bizler 
ve diğer devlet yetkilileri siz-
lerin hizmetkârıyız, bu kadar 
basit" dedi. 

Ziyarette MHP İl Başkanı 
Burhan Mucur, MHP İlçe Baş-
kanı İbrahim Yüksel, belediye 
meclis üyeleri ve partililer de 
yer aldı.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Kürşad Zorlu, 

sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, EOKA 
terör örgütünün kuruluş yıl 
dönümü sebebiyle GKRY 
tarafından gerçekleştirilen 
etkinliklerde ortaya çıkan 
görüntüler ve verilen mesaj-
lara tepki gösterdi. Bu mesaj 
ve ortaya çıkan görüntülerin 
"asla kabul edilemez" oldu-
ğunu vurgulayan Zorlu, şu 
ifadeleri kullandı: "Kıbrıs Türk 
halkının eşit sahibi olduğu bu 
topraklarda böylesi provoka-
tif adımlar, adada gerçek ve 
kalıcı bir çözüme değil, ku-
tuplaşmaya ve çözümsüzlüğe 
hizmet etmektedir. Bir kez 
daha vurgulamak isteriz ki 
Kıbrıs'ta barış içerisinde sür-
dürülebilir bir gelecek, her iki 

halkın ve devletlerin egemen 
eşitliği ve buna dayalı ulusla-
rarası statülerinin kabulü ile 
mümkün olabilecektir. Kıbrıs 
Türk halkının bu haklı dava-
sında, bizler daima yanlarında 
olmaya devam edeceğiz. 

MHP'li Topsakal'dan 
mahalle ziyareti 

Zorlu'dan GKRY'ndeki 
provokasyona tepki  

Erzurum İspir Belediye 
Başkanı Ahmet Çoşkun, 

Erzurum’da 26 Nisan 2025 
tarihinde gerçekleştirilecek 
Ekonomik İşbirliği Teşkilatı 
(EİT) toplantısı ile ilgili önemli 
açıklamalarda bulundu. Coş-
kun, "Sayın Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’ın 
öncülüğünde vücut bulacak 
olan bu tarihi fırsat, Erzurum 
ve İspir için yeni bir döne-
min kapılarını aralayacaktır. 
Cumhurbaşkanımızın şah-
sında, bu sürece emek veren, 
inanan tüm kamu ve özel 
kurum, kuruluş ve katılım-
cılara İspir Belediye Başkanı 
olarak tüm İspir halkı adına 
şükranlarımı sunuyorum. Bu 
süreçte, Erzurum ve İspir’in 
kalkınması için önemli çalış-
malar yürüten Koordinatör 
Muharrem Çığlık’ın çabaları 
takdir edilmeli ve kamuoyun-
da daha fazla desteklenme-
lidir. Bölgedeki basın, yöne-
ticiler, belediyeler ve halkın 
bu süreci bir fırsat olarak 
görmesi ve sahiplenmesi ge-
rekmektedir. EİT 2025 süreci 
yalnızca birkaç gün sürecek 
etkinliklerle sınırlı kalmama-
lı; Erzurum ve İspir için uzun 

vadeli bir kalkınma planının 
parçası hâline getirilmelidir. 
Turizm, tarım ve hayvancılık 
alanlarında kalıcı projeler 
geliştirilerek, Erzurum’un 
bu fırsatı en iyi şekilde de-
ğerlendirmesi sağlanmalıdır. 
Bu tarihi fırsatın bölge halkı, 
yöneticiler ve iş dünyası tara-
fından en üst seviyede sahip-
lenilmesi, Erzurum’u ve İspir’i 
geleceğe taşıyacak önemli bir 
adım olacaktır. Türkiye’nin 
dört bir yanında yaşayan 
yarım milyona yakın İspirli 
hemşehrimiz başta olmak 
üzere, tüm yurttaşlarımızı 
ve dünyanın dört bir yanın-
dan misafirlerimizi bu büyük 
etkinliklere katılmaya davet 
ediyoruz!’’ diyerek önemli bir 
çağrıda bulundu. 

İSPIR CAZIBE 
MERKEZI OLMALI 

HP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail 

Özdemir, sosyal 
medya hesabından 

sanat camiasında ülkücü 
sanatçılara yönelik engelle-
melere tepki gösterdi. MHP 
Genel Başkan Yardımcısı 
Özdemir, ''Yıllardan bu yana 
tek bir ülkücü sanatçıya fırsat 
vermeyenlerin, kendi emek 
ve gayreti ile tüm engelleri 
aşarak belirli bir seviyeye 
ulaşmış olanlar için de “O 
MHP’li projede yer alamaz, o 
yönetmen MHP’li ona oyuncu 
vermem” türünden ifadelerle 
hedef alanların kimler oldu-
ğunu çok iyi bildiğimiz cenah, 
bugün kalkmış sanatçıya 
destek edebiyatı patlatıyor. 
Bu milletin ruh kökünden 
gelen hissiyatımızı yansıtan 

ve her eserinde bize ayrı bir 
duygu kazandıran Mustafa 
Yıldızdoğan, sanatı entelektüel 
birikimle harmanlayıp, kah 
şarkıları kah kitapları ile Türk 
ufkuna büyük değerler katan 
Ahmet Şafak, şiirleri ile cana 
dokunan ve asrın şairleri ara-
sında ismi altın harflerle yazılı 
Ali Kınık, çağımızın ozanı ve 
Türklüğün yiğit sesi Atilla 
Yılmaz gibi nice değerlerimiz 
tüm engellemelere rağmen 
fikri disiplin ve mensubi-
yetlerinden taviz vermeden 
Türk Milleti’nin gönlünde taht 
kurmuştur. Bu isimlerin tek 
aidiyetleri Türk Milleti’dir. Tüm 
eserleri de bu millete aittir. 
Birileri dışlasa, sözümona hor 
görmeye kalksa ne yazar… Siz 
istediğiniz kadar engelleyin, 
bu millete samimiyetle sanat 

camiasında hizmet eden, sa-
natını şöhrete kurban etme-
yeye yeminli nice değerlerimiz 
vardır. Her biri de Türk Milleti-
nin gönlünde taht kurmuştur. 
Sanatı “benim adamım, senin 
adamın” şeklinde ayıranlara 

inat, Türk Milleti’ne hizmet aş-
kını sanat camiasında kararlı-
lık, dürüstlük ve samimiyetle 
sürdüren tüm sanatçılarımızı 
tebrik ediyorum. Allah hep-
sinden razı olsun’’ açıklaması-
nı yaptı.    

İsrail'in artan saldırılarının bölge-
sel istikrarsızlığa sebep olabile-
ceğini belirten Fidan, Türkiye'nin 

Filistin halkının ana vatanlarından 
zorla göç ettirilmesine karşı 

olduğunu yineledi. Fidan, Arap 
Birliği tarafından kabul edilen 

Gazze Planı'na desteğinin altını 
çizerek, İsrail'in Gazze'ye insani 
yardım akışını engellemesinin, 
insani krizi daha da derinleştir-
diğine işaret etti. Bakan Fidan, 

insani yardımların kesintisiz 
biçimde Gazze'ye ulaştırılma-
sının hayati önem taşıdığının 
altını çizdi. Barrot ile Fidan'ın 

görüşmesinde, Kafkasya'da barış 
ve istikrarın sağlanmasına yönelik 

çabalar da ele alındı. Ekonomik 
ilişkilerin güçlendirilmesi için atı-
labilecek adımların konuşulduğu 

görüşmede, enerji alanındaki iş 
birliği fırsatları değerlendiril-

di. Bakan Fidan, Türkiye'de 
son dönemde yaşanan 

gelişmeler ele alınırken 
"çifte standart uygulan-

masının" yanlış olduğunu 
belirterek, Fransa ve 

Romanya'da olduğu üzere, 
yargı süreçlerinin tamamlan-

masının beklenmesi gerektiğini 
vurguladı. Fidan, Fransa'daki ge-

lişmeleri yakından takip ettiklerini 
de mevkidaşıyla paylaştı.

İSRAIL’IN SALDIRILARI 
BÖLGESEL TEHDIT 

İSMAIL 
ÖZDEMIR 

KÜRŞAD 
ZORLU

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Fransa Dışişleri Bakanı Je-
an-Noel Barrot ile dün Fran-
sa'nın başkenti Paris'te ikili 
ve bölgesel konuları görüştü. 
Dışişleri Bakanlığı kaynakla-
rından edinilen bilgiye göre, 
Fidan ile Barrot, dün Paris'te ikili 
ve bölgesel konuları etraflıca ele 
aldı. Bakan Fidan, görüşmede, 
Avrupa'nın yeni güvenlik mi-
marisinin oluşumunda Avrupa 
Birliği (AB) üyesi olmayan ülke-
lerle eş güdümün artırılmasının 
önemine değinerek, Türki-
ye-AB ilişkilerinin önündeki 
yapay engellerin kaldırılması ve 
AB'nin bu yönde somut adımlar 

atması konusunda Fransa'dan 
beklentilerini dile getirdi.

Gümrük birliği vurgusu 
Bakan Fidan, Rusya-Uk-

rayna Savaşı'nın sona erdi-
rilmesine yönelik diplomatik 
çabaların Türkiye tarafından 
desteklendiğini belirterek, bu 
süreçte tüm NATO müttefik-
lerinin yakın iş birliği içinde 
çalışmasının önemine değindi. 
Fidan, muhtemel bir çözümün 

kalıcı olabilmesi için 
savaşan her iki tarafın da 
rızasının gerektiğinin altı-
nı çizdi. Fidan, görüşmede, 
Suriye'deki yeni yönetimle 
angajmanın artırılmasının ve 
bu doğrultuda yaptırımların 
tamamen kaldırılmasının, 
ülkede istikrar ve huzurun 
tesisi için önemli olduğuna 
dikkati çekti. Savunma sa-
nayi alanında iş birliği konu-
sunda Türkiye'nin beklenti-

lerini mevkidaşını aktaran 
Fidan, terör örgütü PKK/
YPG ile mücadelenin önemini 
vurguladı. Fidan, Suriye'nin 
kuzeyindeki hapishane ve 
kamplardaki DEAŞ mensubu 
yabancı terörist savaşçıların 
ülkelerine dönmeleri gerekti-
ğini kaydetti.

İçişleri Bakanlığı verilerine göre; 
Türkiye'de yakalanan düzensiz 
göçmen sayısı 2020'de 122 bin 302, 
2021'de 162 bin 996, 2022'de 285 
bin 27, 2023'te 254 bin 8 ve 2024'te 
225 bin 831 oldu. 
    Son 5 yılda en fazla yakalanan 
göçmen grubunu Afganistan 
uyruklular oluşturdu, ikinci sırada 
Suriyeliler yer aldı.

En fazla Afganistan 
Bu yıl ocakta 16 bin 60, 

şubatta 10 bin 58, 13 Mart 
itibarıyla 4 bin 400 düzensiz 
göçmen güvenlik güçlerince 
yakalandı. 

Bu yıl en fazla yakalanan 
göçmen grubunu Afganistan, 
Suriye, Özbekistan, Mısır, 
Türkmenistan, Fas, İran, Cezayir 

ile Azerbaycan oluşturdu.

2 bin 169  kaçakçı
Göçmen kaçakçılığına karşı 

mücadelede 2020'den itibaren 
yakalanan kaçakçı sayısı arttı. 
2020'de 4 bin 358, 2021'de 7 bin 942, 
2022'de 9 bin 149, 2023'te 10 bin 482, 
2024'te 13 bin 20, bu yıl 13 Mart itibarıyla 
da 2 bin 169 göçmen kaçakçısı yakalandı.

5 YILDA, 1 MILYONDAN FAZLA 
DÜZENSIZ GÖÇMEN YAKALANDI

Türkiye'de bu yıl 29 bin 28, 2020'den bu yanaysa 1 milyon 
79 bin 192 düzensiz göçmen yakalandı. En fazla yakala-

nan göçmen grubunu Afganistan, Suriye, Özbekistan, Mısır, 
Türkmenistan, Fas, İran, Cezayir ile Azerbaycan oluşturdu. Türkiye'de ikamet izni ile yaşayan yabancı 

sayısı, 13 Mart itibarıyla 1 milyon 76 bin 643 

oldu. İkamet izni ile 120 bin 301 Türkmenistan, 

84 bin 85 Azerbaycan, 81 bin 635 Rusya, 76 bin 

601 İran, 73 bin 178 Suriye, 68 bin 341 Irak, 58 

bin 208 Özbekistan, 43 bin 934 Kazakistan, 36 

bin 897 Afganistan, 32 bin 785 Ukrayna uy-

ruklu Türkiye'de bulunuyor. Geçici koruma 

kapsamındaki Suriyeli sayısı, 2 milyon 

810 bin 977 olarak 
kayıtlara geçti.

TÜRKİYE'DEKİ 
YABANCI SAYISI
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ABD’de ifade özgürlüğüne karşıt adımlar atılırken, Filistin yanlısı 
öğrenciler gözaltına alınma korkusu nedeniyle ülkeyi terk etmeye başladı. 
Doktora öğrencisi Rümeysa Öztürk’ün gözaltına alınmasının ardından tar-

tışılmaya başlanan, Filistin destekçisi eylemlerde bulunan veya gösterilere 
katılan yabancı öğrencilere yönelik vize iptali kararları sürüyor. Yüzlerce 

öğrenciye ülkeyi terk etmeleri için elektronik posta gönderildiği, bazı 
öğrencilerin ise gözaltına alınma korkusu nedeniyle ülkeyi kendi rızaları 

ile terk etmeye başladığı öğrenildi. ABD Dışişleri Bakanlığı da, yüzlerce ya-
bancı öğrenciye elektronik posta göndererek ülkeyi terk etmelerini istedi.

Gazze Kasabı’ndan 
‘KATLIAMA 
DEVAM’ MESAJI

Macaristan  katile siper oldu

Netanyahu esirleri mezara gömüyor

İsrail Başbakanı Netanyahu, 
dün Refah kentine başlattık-

ları kara saldırılarına değinerek, 
Gazze'yi parçalamak ve işgali 
derinleştirmek için saldırıları 
sürdürecekleri mesajını verdi. 

Netanyahu, yayımladığı 
görüntülü mesajda, güneydeki 
Refah ile Han Yunus kentlerini 
oluşturdukları yeni koridorla 
böldüklerini duyurdu.

 "Morag Koridoru" olarak 
isimlendirdiği, Refah ile Han Yu-
nus'u birbirinden ayıran hattın 
"ikinci Philadelphi Koridoru" 
olduğunu belirten Netanyahu, 

“Gazze Şeridi'nde vites yük-
selttik. İsrail ordusu toprakları 
ele geçiriyor, teröristleri vuruyor 
ve altyapıyı yok ediyor. 

Gazze Şeridi'ni parçalara 
ayırıyor ve esirlerimizin bize 
verilmesi için adım adım baskı 
uyguluyoruz. Onları geri getir-
medikleri sürece, baskıyı daha 
da artıracağız" dedi.

Yoğun kara saldırısı
İsrail Savunma Bakanı Yisrael 

Katz da, Gazze Şeridi'nde başlat-
tıkları saldırıları genişlettiklerini 
duyurdu. Daha fazla toprak işgal 
etmeyi amaçladıklarını belirten 
Katz, bu alanların İsrail'in "gü-
venlik bölgesine" dâhil edilece-
ğini savundu.

İsrail ordusu, Gazze'ye yeni-
den başlattığı saldırılarla birlikte 
refah kenti sakinlerinin zorla göç 
ettirilmesi için "tahliye emirleri” 
yayımladı. 

İsrail Başbakanı Ne-
tanyahu, Uluslararası 

Ceza Mahkemesinin (UCM) 
Gazze'de savaş suçu işlediği 
iddiasıyla hakkında tutukla-
ma kararı çıkarmasından bu 
yana Avrupa topraklarına ilk 
kez ayak basıyor. 

Netanyahu, Macaristan 
Başbakanı Viktor Orban’ın 
daveti üzerine Macaristan'a 
dört günlük resmi ziyarete 

başladı. Orban, yakalama 
kararının açıklamasından 
saatler sonra, Netanyahu'yu 
ağırlamak için mahkemeye 
meydan okuyacağını açıkça 
ifade etmiş, UCM kararının 
Macaristan'da hiçbir etkisi 
olmayacağını garanti edece-
ğini” söylemişti.

Macaristan hükümeti dün 
de  Uluslararası Ceza Mahke-
mesinden çekilme kararı aldı.

İsrailli esirlerin aileleri, 
ordunun, Refah kentine 

başlattığı kapsamlı kara sal-
dırısı ile Başbakan Netanya-
hu'nun "esirleri diri diri mezara 
gömdüğünü" belirtti. Aileler, 
kurdukları çatı platform-
dan yaptıkları açıklamada, 
Refah'taki işgali genişletme 
kararından dolayı "dehşete 
kapıldıklarını" ve Gazze'de 
tutulan yakınlarının "kurban 
edildiğini" vurguladı. Açıkla-
mada, Netanyahu'nun "İsrail 
ile Hamas arasında imzala-

nan anlaşmayı uygulamayı 
reddettiği ve esirleri diri diri 
mezara gömdüğü" ifade edildi.

Esirlerin yakınları, Savunma 
Bakanı Yisrael Katz’a da "Esir-
lerin toprak kazanımları uğ-
runa feda edilmesine mi karar 
verildi?” diye korup, “59 esirin 
serbest bırakılmasının so-
rumluluğu İsrail hükümetine 
aittir.  Bu misyonun öncelikler 
arasında en alt sıralara itilmesi 
ve sadece ikincil bir hedef hâli-
ne gelmesi ciddi endişelerimiz 
arasındadır" dediler. 

İ
srail'in önceki 

gün Suriye'nin 
farklı noktalarına 
gerçekleştirdiği 

hava saldırılarına Suriye 
Dışişleri Bakanlığından tepki 
geldi. Açıklamada, "İsrail 
güçleri, uluslararası hukuku 
ve Suriye’nin egemenliği-
ni açıkça ihlal ederek ülke 
genelinde 5 noktaya hava 
saldırısı düzenledi. 

Saldırı, Hama Askeri Hava-
alanı'nın neredeyse tamamen 
yıkılmasına, onlarca sivilin 

ve askeri personelin yara-
lanmasına yol açtı" ifadeleri 
kullanıldı.

İsrail'in saldırılarına Dera 
Valiliğinden de açıklama geldi. 
Açıklamada, "İsrail işgalcile-
rinin Cubeyliye Barajı civarın-
daki ormana yönelik saldırısı 
sonucu 9 sivil yaşamını yitirdi, 
çok sayıda kişi yaralandı" 
denildi.

‘Askeri üs kurmayın’
Saldırılar sonrası The Jerusa-

lem Post'a konuşan İsrailli üst 

düzey yetkili, bu saldırıların 
esas amacının "Türkiye'ye me-
saj vermek" olduğunu söyledi. 
Yetkili, "Suriye'de askeri üs 
kurmayın ve İsrail'in ülke 
semalarındaki faaliyetlerine 
müdahale etmeyin" mesajının 
verildiğini kaydetti.

İsrail geçtiğimiz günlerde, 
Suriye'deki T4 hava üssüne 
saldırı düzenlemişti. Bu sal-
dırıdan önce, Suriye'deki yeni 
yönetimin bu üssün kullanı-
mını Türkiye'ye vereceği iddia 
edilmişti.

Terör devletinin, 
Suriye’nin farklı 

noktalarına düzen-
lediği hava saldı-
rıları ‘Türkiye’ye 
mesaj’ olarak yo-
rumlandı. İsrailli 
üst düzey yetkili, 
"Suriye'de askeri 

üs kurmayın ve 
İsrail'in ülke sema-

larındaki faaliyet-
lerine müdahale 

etmeyin" mesajının 
verildiğini kaydetti.

İSRAIL ATEŞLE 
OYNUYOR

Türkiye, Suriye’nin kal-
bindeki stratejik Tiyas (T4) 
hava üssünü kontrol altına 
almak için resmi adımı 
attı. Güvenlik kaynakla-
rına göre Ankara, bölgeye 
Hisar-O, Hisar-RF ve uzun 
menzilli Siper sistemle-
rinden oluşan katmanlı bir 
hava savunma ağı yerleş-
tirmeyi planlıyor. 

Ayrıca, Rusya'nın onay 
vermesi hâlinde S-400 
hava savunma sistem-
lerinin de geçici olarak 

bölgede konuşlandırılması 
değerlendiriliyor.

Türkiye, Suriye'de hem 
DEAŞ’a hem de İsrail’in 
bölgede artan askeri 
varlığına karşı kapsamlı 
bir askeri hazırlık sürecine 
girdi. 

Ankara, Esad sonrası 
geçici hükümetle savun-
ma ve iş birliği anlaşması 
için protokoller hazırlar-
ken, özellikle İsrail’in Fırat 
hattına inme hevesini 
engellemeye odaklanıyor.

BM’YE 
SIĞINAN 
ÇOCUKLARI
DIRI DIRI 
YAKARAK 
KATLETTI
Katil İsrail, Cebaliye’deki 
Birleşmiş Milletler binasına 
sığınan Filistinli mültecileri 
vurdu, 9’u çocuk 19 sivil 
yaşamını yitirdi. Ölenlerin 
büyük bir kısmı diri diri 
yanarak can verdi. Yaşanan 
vahşet, Bosna’daki soykı-
rımı hatırlattı. Srebrenit-
sa'nın 11 Temmuz 1995'te 
Ratko Mladic komuta-
sındaki Sırp birliklerince 
işgal edilmesinin hemen 
ardından BM bünyesindeki 
Hollandalı askerlere sığı-
nan sivil Boşnaklar, Sırplara 
teslim edildi. Kadın ve ço-
cukların Boşnak askerlerin 
kontrol ettiği bölgeye 
gitmesine izin veren Sırplar, 
en az 8 bin 372 Boşnak 
erkeği ormanlık bölgede, 
fabrikalarda ve depolarda 
öldürdü ve katledilenler 
toplu mezarlara gömüldü.

Her gün 100 
çocuk kurban
Siyonist İsrail ordu-

sunun sabah saatlerinde 
Gazze Şeridi'nin farklı 
bölgelerine düzenlediği 
saldırılarda ise 21 Filistinli 
hayatını kaybetti. UNICEF, 
Gazze'ye yönelik İsrail 
saldırılarında, 21-31 Mart 
tarihleri arasında her gün 
100 çocuğun öldüğünü 
veya sakat kaldığını belirt-
ti. UNICEF'in verilerine göre 
İsrail'in Gazze'de büyük bir 
yıkıma neden olan saldırı-
larının başlamasından bu 
yana geçen 18 ay içinde 15 
bin çocuk öldü, 34 binden 
fazla çocuk yaralandı.

S-400’LER T4 HAVA ÜSSÜ’NE 

KONUŞLANIYOR
Türkiye, Suriye’deki stratejik Ti-
yas (T4) Hava Üssü’nü kontrol 
altına almak için bölgeye uzun 
menzilli SİPER hava savunma ağı 
ve S-400’leri konuşlandıracak.

SURIYE’YI 
BOMBALAYIP, 
TÜRKIYE’YE 

MESAJ VERIYOR

Muhtemel tehditlere karşı kısa, 
orta ve uzun menzilli sistemlerle 
üs çevresi koruma altına alınacak. 
Ankara’nın ayrıca gözetleme ve 
taarruz kapasitesine sahip SİHA’ları 
da konuşlandırılması söz konusu. 
Kaynaklar, üs çevresinde geniş çaplı 
inşaat ve yeniden yapılandırma 
çalışmalarının başlanacağını, geçici 
olarak S-400 sistemlerinin de bölgeye 
sevk edilmesinin değerlendirildiğini 
belirtti. Beşar Esad rejiminin çöküşü 
sonrası, Türkiye ile Suriye’nin 
geçici hükümeti arasında savunma 
anlaşması müzakere ediliyor. 
Anlaşmaya göre Türkiye, orduya sahip 
olmayan yeni Suriye yönetimine hava 
desteği ve askeri koruma sağlayacak. 
İsrail Hava Kuvvetleri, T4 ve Palmira 
bölgelerine saldırılar düzenleyerek 
gözdağı vermeye çalışmıştı.

SURIYE 
YÖNETIMINE 
HAVA DESTEĞI

RÜMEYSA 
ÖZTÜRK

FILISTIN DESTEKÇILERI ABD’DEN KAÇIYOR!
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TRUMP, 4 NISAN’I ‘ABD’NIN KURTULUŞ GÜNÜ’ ILAN ETTI

‘T‘TİİCARET SAVAŞI’NINCARET SAVAŞI’NIN  
TETTETİİĞĞİİNNİİ ÇEKT ÇEKTİİ!!

eyaz Saray’da düzen-
lenen toplantıda ko-

nuşan Trump, ABD’nin 
tüm ithalatlara yüzde 

10 oranında gümrük vergisi uy-
gulayacağını söyledi. Trump, yurt 
dışında üretilen tüm otomobillere 
yüzde 25 gümrük vergisi getire-
ceklerini duyurdu. Buna göre, 

ABD tüm ülkeler için temel 
tarife oranını yüzde 10 olarak 
belirledi. Trump, “Gümrük ver-
gileri bize büyüme sağlayacak. 
Japonya’ya yüzde 24, 

Tayvan’dan yapılan ithala-
ta yüzde 32, AB’den yüzde 20, 
Çin’den yapılan ithalata yüzde 
34, Türkiye’den ithalata ise yüz-
de 10 gümrük vergisi uygulana-
cak” dedi.

AB bizi kazıklıyor
Avrupa Birliği’nin, çok sert 

tüccar olduğunu vurgulayan 
Trump, şöyle konuştu:

“AB’nin çok dostane olduğu-
nu düşünüyorsunuz ama bizi 
kazıklıyorlar. Bunu görmek çok 
üzücü. Çok iyi bir iş çıkarttık. 
Önümüzdeki yıllarda ülkemiz 
gelişmeye devam edecek. Vergi-
lerimiz şimdiye kadar çok kötü 

durumdaydı. Korkunç vergiler 
uyguladılar bize.”

Zengin olmaya başlayacağız
Trump tek taraflı uygulama-

lara son vereceklerini söyle-
yerek, “Artık hiçbir şey için geç 
değil. Tekrar akıllı olmaya ve 
zengin olmaya başlayacağız. 
Bizden alınan bütün zenginliği 
geri getireceğiz. Bütün dünya-
nın borçlarını biz kapatamayız. 
Onlar ‘neden artık bizimle ilgi-
lenmiyorsunuz’ diye üzülüyorlar 
ama biz önce kendi vatandaşla-
rımızı düşüneceğiz.”

Piyasalar allak bullak
Trump’ın açıklamasının 

ardından piyasalarda dalgalan-
malar yaşandı. Ons altın tarife 
açıklamaları öncesinde 3 bin 
108 dolar civarında bulunurken, 
tarife kararları sonrası tarihi 
zirve olan 3 bin 145 dolar sevi-
yesine yükseldi.

S&P 500 yüzde 4 düşüş 
yaşayarak 5 bin 670 puana ge-
riledi. Dolar endeksi açıklama-
ların etkisiyle, 103,37 seviye-
sine geriledikten sonra 104,00 
seviyesine kadar yükseldi.

ABD BAŞKANI TRUMP, DÜNYANIN MERAKLA BEKLEDIĞI 
GÜMRÜK TARIFELERI KARARLARINI AÇIKLADI. TÜRKI-

YE’NIN DE IÇINDE OLDUĞU BIRÇOK ÜLKEYE YENI VERGI-
LER GETIREN KARARI SONRASI 

ALTINDA ANI HAREKET-
LENMELER YAŞANDI, ABD 

BORSALARINDA SERT GERI 
ÇEKILMELER GÖRÜLDÜ.

B

TRUMP’IN KARARINA TEPKILER: TIPIK BIR TEK TARAFLI ZORBALIK

‘İSRAİL, ABD’YE KATILABİLİR’

Trump’ın yeni vergi kararları birçok ülke tarafından 
tepkiyle karşılandı. Liderler, “Biz de önlem alacağız, 

Amerikalılar için hayat daha pahalı hâle gelecek” ifadelerini 
kullandı. Çin’den yapılan açıklamada, “Bu, tipik bir tek 
taraflı zorbalık uygulamasıdır. Bu, yalnızca ABD’nin kendi 
çıkarlarına zarar vermekle kalmayacak, aynı zamanda 

küresel ekonomik kalkınmayı ve tedarik zinciri istikrarını da 
tehlikeye atacak” ifadesine yer verildi. Avrupa Komisyonu 
Başkanı Ursula Von Der Leyen, Trump’ın vergi kararının 
küresel ekonomi için darbe olduğunu belirtti, milyonlarca 
kişinin bundan etkileneceğini aktardı. Güney Kore de, 
ticaret savaşının artık gerçeğe dönüştüğünü söyledi. İtayla 

Başbakanı Giorgia Meloni, “Ticaret savaşından kaçınmak için 
ABD ile anlaşmak adına her şeyi yapacağız” açıklaması yaptı. 
Avustralya Başbakanı Antony Albanese, Washington yöneti-
minin vergi kararının mantık temelinde olmadığını aktardı. 
İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, “İspanya şirketlerini ve 
çalışanları korumaya devam edecek” açıklamasını yaptı.

Askeri uzmanlar, İran’ın saldırması durumunda, İsrail’in de ABD’ye katılmasının muh-
temel olduğuna dikkat çekti. Uzmanlara göre, Trump yönetimi, İran ana karasına karşı 

saldırı emri vererek askeri tesisleri yok etmeyi amaçlayabilir. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlı-
ğı (CENTCOM) Komutanı General Michael Erik Kurilla’nın, Tel Aviv’de Genelkurmay Başkanı Eyal 
Zamir ve üst düzey güvenlik yetkilileriyle görüşmeler gerçekleştirdiği bildirildi. Kurilla ile Zamir 
ve İsrailli yetkililer arasındaki görüşmelerin odağında İran ve Yemen’deki İran destekli Husiler 
olduğu aktarıldı, ziyaretin “İran’a yönelik bir saldırının habercisi olabileceği” kaydedildi.

New York’taki cezaevlerinde 
2 bini aşkın çalışanın izinsiz 

greve gittikleri gerekçesiyle ko-
vulmasıyla mahkûmlara piyango 
vurdu. Hafif suçlardan yargı-
lanan mahkûmların “personel 
yetersizliği” nedeniyle erken 
tahliye edileceği açıklanırken, 
‘süper güç’ ABD’nin cezaevlerini 
bile koruyamaması tartışma 
çıkardı. Ceza İnfaz Kurumu 
Müdürü Daniel Martuscello, ce-
zaevi yöneticilerine, 15 ile 110 gün 
arasında cezası kalan mahkûm-
ların erken tahliyesi için çalışma 
başlatma talimatı verdi.

ABD’de Elon Musk’ın sahibi 
olduğu Tesla’ya yönelik pro-

testolar şiddet ve terör eylemle-
rine dönüştü. Musk’a tepki olarak 
bir bayiye yangın bombası atan 
kişi için 20 yıl hapis isteniyor. 
Adalet Bakanı Pam Bondi, saldırı-
lara katılanlara uyarıda bulundu. 
Bondi, Tesla bayisine yangın 
bombası atmakla suçlanan kişi 
aleyhine “20 yıl hapis cezası isti-
yoruz” ifadesini kullandı. Bondi, 
olayların kamu güvenliği için ciddi 
bir tehdit oluşturduğunu, pazarlık 
yapılmayacağını kaydetti.

MAHKÛMLARA
PIYANGO VURDU!

ABD, VANDALA
TAVİZ VERMİYOR

ran, ABD’nin 3 adet ağır 
bombardıman uçağı 

B-2’yi Hint Okyanusu’n-
daki Diego Garcia askeri 

üssüne konuşlandırıldığını duyurdu. 
Uçakların bölgeye nakledilmesinin, 
ABD Başkanı Trump’ın İran’daki 
nükleer tesisleri hedef alacağının 
‘açık göstergesi’ olduğu şeklinde 
yorumlandı. İranlı yetkililer ise ABD 
İran’ı hedef almadan önce ‘önleyici 
saldırı’ yapabileceklerini bildirdi. 
Uçakların uydu görüntüleriyle tespit 
edildiğini kaydeden İranlı askeri 
yetkililer harekete geçmek için 
‘onay’ beklediklerini belirtti. Güven-
lik yetkilileri, İran basınına “Trump’ı 
uzak tutmak için önleyici bir saldırı 
planlamaları” yönünde talimat al-
dıklarını açıklarken, uzmanlar İran’ın 

uzun menzilli Hürremşehr füzesi 
ve Şahed-136B kamikaze insansız 
hava araçlarının ülkenin güneyinden 
yaklaşık 2 bin 400 mil uzaklıktaki 
Chagos Adaları’na ulaşabileceği-
ni vurguladı. Devlet haber ajansı 
IRNA’nın yayınladığı uydu görün-
tülerinde, nükleer bombardıman 
kapasitesi bulunan B-2’lerin Diego 
Garcia’da bekletildiği görüldü. IRNA, 
B-2’lerin, ABD’nin ülkenin nükleer 
tesislerine saldırı planladığının kanıtı 
olduğunu bildirdi. İngiltere’nin eski 
askeri istihbarat komutanı Philip 
Ingram, ABD’nin Orta Doğu’ya yap-
tığı askeri sevkiyatın son dönemde 
arttığını hatırlatarak İran’ın herhangi 
bir saldırısının Orta Doğu’da geniş 
çaplı bir savaşı tetikleyeceğini ancak 
bunun blöf olduğunu ifade etti.

ABD’NIN AĞIR 
BOMBARDIMAN 

UÇAKLARI B-2’LER 
HINT OKYANUSU’N-
DAKI DIEGO GARCIA 

ASKERI ÜSSÜNE GEL-
DI. TAHRAN YÖNE-

TIMI, BU UÇAKLARIN 
İRAN’DAKI NÜKLEER 

TESISLERI HEDEF 
ALACAĞINI, ANCAK 

KARŞI SALDIRIYA 
HAZIR OLDUKLARINI 

AÇIKLADI.

BOMBARDIMAN UÇAKLARI
TAHRAN’I ALARMA GEÇİRDİ

İ

Suriye yönetimi ile SDG 
adını kullanan terör örgütü 

PKK/YPG arasında imzalanan 
anlaşmada, örgütün, Halep’teki 
Şeyh Maksud ve Eşrefiyye’den 
çekilmesi ve sözde “iç güvenlik 
güçlerinin” tek bir yapı altında 
birleştirilerek İçişleri Bakanlığına 
bağlanması konusunda mutaba-
kat sağlandığı bildirildi. Hükümet 
adına ikili görüşmeye katılan 
Yarbay Muhammed Abdülgani, 
“Tüm askeri güçler Suriye’nin 
kuzeydoğusuna çekilecek. 
SDG’nin askeri durumunu ele 
almak üzere belirli düzenle-
meler yapılacak. Bu bölgelerde 
herhangi bir askeri güç varlığı 
kalmayacaktır. Gerekli meka-
nizmalar kurulacak, bölge askeri 

güçlerden arındırılacak. Taraf-
lar anlaşmanın uygulanması 
konusunda uyumlu ve iş birliği 
içerisinde” dedi. Abdülgani, an-
laşmanın söz konusu bölgeler-
deki mevcut yönetimin, sivil ve 
hizmet yönetiminin ilgili vilayet, 
belediye ve diğer resmi kurum-
larla koordineli şekilde koruna-
cağını açıkça belirten maddeler 
içerdiğini belirtti.

Yunanistan Başbakanı 
Kiriakos Miçotakis, 2036’ya 

kadar 25 milyar Euro’luk askeri 
silahlanma planı açıklarken, 
“Savunmaya yatırım, egemen-
liğe yatırımdır” dedi. Miçotakis, 
yerli üretime ağırlık verileceğini 
belirterek, bundan sonra silah 
satın alımında Yunan Savunma 
Sanayisi’nin ‘imalatta yer alması 
şartı koyulacağını’ kaydetti. 
Miçotakis Fransa’dan alınan 24 
adet Rafale savaş uçağı ile tesli-

matı bu yıl başlaması beklenen 
3 adet Belharra tipi fırkateyn ve 
ABD’den satın alınacak 20 adet 
F-35 savaş uçağına ek olarak, 
“Aşil’in Kalkanı” adı verilen 
ve 6 farklı silahtan oluşan bir 
hava savunma sisteminin satın 
alınacağını da açıkladı. Yuna-
nistan, Doğu Akdeniz’deki “Oruç 
Reis” krizinden sonra 2020’de 
uyguladığı silahlanma programı 
çerçevesinde yaklaşık 15 milyar 
Euro harcamıştı.

Terörist PKK/YPG
Halep’ten çekiliyor

25 milyar Euro’luk 
‘Aşil Kalkan’ı füzesi Kir
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CUMABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Diş dolgusu bileşimi - Mısır unu yemeği 
- Kötü durumdan kurtulma, onma. 2. Amaç - Bir tür ayakka-
bı - Boş ve yararsız, saçma - Baryum simgesi. 3. Rafadan 
yumurta - Suç ve cezayla ilgili - Doğal kalsiyum karbonat. 4. 
Yemek - Adet - Güvenli hava hattı - Olumsuz. 5. Gereken-
den eksik - Sigorta senedi - Sualtı Timi - Kral başlığı - Evcil 
bir hayvan. 6. Satım sözleşmesinde alıcının borcu - Bir tür 
sert kumaş - Kurucu kimse. 7. Bir tür hamur tatlısı - Japon-
ya’da bir kent - Peru’nun plakası - Ceylan - Adale. 8. Karışık 
renkli - Kuvvetli, dinç, canlı - Yaprak sigara - Okyanusların 
çok derin yeri. 9. Savaş gereçleri - Güreşte bir oyun - İzmir 
ilçesi - Belize plakası. 10. Beyaz - Yaşlı, kart - Arap Emirlik-
leri plakası - Halk dilinde anahtar - Boru sesi - Hükümdar, 
hakan. 11. Eski dilde yüzyıl - Bir mutfak aracı - Mutfakta bu-
laşık teknesi - Ülkü, düstur. 12. Bilgiçlik taslayan - Meydan, 
saha - Varlıklı - Tantal’ın simgesi. 13. Eski dilde ok - Daya-
nıklı ve esnek organik madde - İthalat izin belgesi - Piston. 
14. Iğdır ilçesi - Katman - Uygun, yaraşır - O yer.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kalender ve babacan kimse - Alışveriş 
- Verme, ödeme. 2. Sulak yer - Kan pıhtısı - İran’ın plaka işare-
ti. 3. Ankara ilçesi - Voleybolda bir vuruş - İnce ipekli kumaş. 4. 
Arnavutluk’un para birimi - Yenilgiyi kabul sözü - Nadasa bırakılan 
tarla. 5. Kendi kendine işleyen - Seyelan. 6. Erzurum ilçesi - Nazar 
otu. 7. Molibdenin simgesi - Eski Asur başkenti - Tanzanya pla-
kası. 8. Güldürücü kısa oyun - Parlak, pamuklu kumaş - Köpek. 
9. Kırmızı, mavi karışımı renk - Doğalgazın bileşeni bir gaz - Bir 
ilimiz. 10. Sert, kaba - Akarsu yatağı - Yabancı. 11. Dize - Lan-
tan simgesi - Konya’da göl. 12. Deniz generali - Türkistan’da bir 
kavim. 13. Eski dilde lanet etme - Mülkiyet belgesi - Yabani hayvan 
yakalama - Radyum simgesi. 14. Duyuru - Yıldırıcılık. 15. Uzun 
peksimet - Ateş - Ümitsizlik. 16. Dünya’nın uydusu - Afrika’da bir 
ülke - Yemişlerin yenen bölümü. 17. Yer altı su oluğu - Koruyucu - 
Sır. 18. Ayak direme - Bomba tuzağı - Kış. 19. Cankurtaran sandalı 
- Taş balığı. 20. Eski Mısır’da heykel türü - Anadolu Ajansı - Kısaca 
numara. 21. Kısaca ağabey - Slayt - Mal ve hizmet karşılığı takas. 
22. Bir süs bitkisi, ağaç küpesi - Avlu - Büyük kardeş, abi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 227  351  390  400  507  619  647  649  784  810

4 RAKAMLILAR
 1425  1497  3149  3909  4880  5706  6623  6960  7060  

7160  7406  7931  8387  8784  8927
5 RAKAMLILAR

 32696  37080  40760  47049  49660  49960  50369  52524  
59040 60325 62504  63192  67091  68689  69694  70323  

70452  80693
6 RAKAMLILAR

 350687  403952  505306  704706  761680
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:08	 06:36	 13:12	 16:48	 19:39	 21:01
ANKARA		  04:55	 06:21	 12:57	 16:32	 19:22	 20:43
İZMİR		  05:21	 06:45	 13:20	 16:55	 19:44	 21:03
BURSA		  05:09	 06:36	 13:12	 16:47	 19:38	 20:59
TRABZON	 	 04:25	 05:53	 12:29	 16:05	 18:56	 20:18

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

ünlük hayatta sıklıkla 
kullandığımız ancak 

anlamını tam olarak 
idrak edemediğimiz, 

gereğince yaşayamadığımız bir 
kavramdır tevekkül. Dinî bir terim 
olarak tevekkül, “kişinin sadece 
Allah’a dayanıp ona teslim olması, 
rızkında ve işlerinde Allah’ı kefil 
bilmesi” demektir. Bu anlamda 
tevekkül, acziyetin ve başkasına 
olan ihtiyacın da bir ifadesidir. 
“Enfâsü’l-hayyi, hutâhu ilâ ecelih” 
der bir Arap özdeyişi. Yani “Dirinin 
nefesleri, eceline atılan adımları-
dır.” Aslında bu gerçeği bilmeyen 
ya da inanmayan hiçbir insan 
yoktur. Fakat bunun bilinciyle 
nefes alıp veren ya da adımlarını 
bu farkındalıkla atan insan sayısı 
da pek fazla değildir. “Her canlı, 
ölümü tadacaktır” mealindeki ilahi 
ferman da (Âl-i İmrân, 185) hemen 
herkesin malumudur. İster bunu 
Kur’an’dan bir ayet olarak, ister-
se yadsınamaz bir hakikat ola-
rak bilsin, her fâni bu acı sondan 
haberdardır. Gelin görün ki, bu 
gerçeği dikkate alarak hazırlanan 
çok az inançlı er vardır. Hakikatte 
bu ikilem, insanın tabiatından kay-
naklanmaktadır. Zira insan, ruh ve 
cesetten oluşan, maddi ve mane-
vi yönü olan şuurlu bir varlıktır. 
Hem nefis (şehvet) hem de vicdan 
(kalp) sahibidir. Dünyanın fâni, 
ahiretin ise baki olduğunu bile bile, 
sürekli dünyaya meyleder. Yaşı ne 
kadar ilerlerse ilerlesin, hep çok 
uzun yıllar yaşayacağı ümidini 
taşır. Tûl-i emel sahibidir, hırslıdır, 
tamahkârdır, doyumsuzdur, bir 
türlü elindekine kanaat etmez.

Tempolu hayat tarzı
Özellikle kapitalist tüketim 

alışkanlıklarının da etkisiyle içinde 
yaşadığımız tempolu hayat tarzı, 
insanlara neredeyse çekilmez hâle 
getirdi hayatı. Artık modern dö-
nemin insanları, elde ettiği bunca 
lüks, konfor, servet ve imkânlara 
rağmen bir türlü arzuladığı iç hu-
zuru bulamamakta. Bundan dola-
yıdır ki, arayış içerisindeki modern 
insan, genellikle stres, gerilim, 
şiddet, cinnet, paranoya, sapkın-
lık ve intihar gibi çeşitli psikolojik 
rahatsızlıkların kurbanı olmakta. 
Bu durum, beraberinde bazı biyo-
lojik hastalıkları da tetiklemekte. 
İş hayatının, ekonomik sıkıntıların 
verdiği darlığı, yorgunluğu kimileri 
içki, kumar ve çılgınca eğlencelerle 
savuşturmaya çalışırken, kimile-
ri ise tam aksine ruhunu terbiye 
etme, kalbini teskin ve tatmin 
etme yolunu seçmektedir. 

Ancak bu son seçeneğin yönte-
mi, niteliği ve niceliği, dinden dine, 
kültürden kültüre değişiklik arz 
etmektedir. Bazıları bunun için 
modern hayattan soyutlanarak 
münzevi bir hayatı tercih ederken, 
bazıları da farklı inanç ve kültürle-
rin sunduğu alternatiflere sığına-
bilmektedir. Oysa İslam ne inziva 
hayatını ne de “öteki”ne ait bir 
ritüeli tasvip etmektedir. (Hadid, 
27; Tirmizi, Nikah, 2)

Her an onunla olmak
İslam, insanın bu manevi boyu-

tunu da dikkate almış ve münte-
siplerine bir değil, birçok alterna-
tifler sunmuştur. İşte bu yazıda 
Müslümanların kalp huzuru için, 
gönül boyutu için dinimizin ortaya 
koyduğu bazı ibadet ve amellerden 
söz edeceğiz. Dinimizce bu konuda 
sunulan reçete, zikirden tefekküre, 
ibadetten ahlaka kadar geniş bir 
yelpazeye sahiptir. Burada örnek 
kabilinden kısaca birkaç tanesi 
üzerinde duracağız. En yalın anla-
mıyla anmak, hatırlamak, hatırda 
tutmak, dile getirmek anlamına 
gelen demektir zikir, Kur’an’ın en 
temel kavramlarından biridir. Zikir, 
bir müminin daima Allah’ı hatı-
rında tutması, onu anması, diliyle, 
kalbiyle, hâliyle, kâliyle Rabb’iyle 
beraber olması demektir. Kita-
bullah’ın yanı sıra kâinat kitabı-

G
nı okuyabilmek, 
yerdeki ve gökteki 
her şeyde Yara-
dan’ın yüceliğini 
görebilmektir zikir. 
Allah’ın varlığının, 
birliğinin ve sonsuz 
kudretinin delili 
olan pek çok konuyu 
düşünmek, tefekkür, 
tezekkür ve tedebbür 
etmektir. Aklın, fikrin 
ve kalbin birlikte yoğun-
laşmasıyla ruhun ibadetidir 
zikir. Bu hususu Yüce Allah 
şöyle ifade buyurur: “Göklerin ve 
yerin yaratılışında, gece ile gün-
düzün birbiri ardınca gelmesinde 
akıl sahipleri için deliller vardır. 
Onlar ayakta iken, otururken, yan 
yatarken Allah’ı anarlar; göklerin 
ve yerin yaratılışını düşünürler.” 
(Âl-i İmran, 190-191)

‘Ben zikredenin yanındayım’
Aslında Allah’ı anmak, onun 

tarafından anılmak demektir. Zira 
“Beni zikredin ben de sizi zikrede-
yim” (Bakara, 152) buyuran Yüce 
Allah, kendisini zikreden kimse-
ye, onu zikrederek karşılık ver-
mektedir. Allah o kulunu kendisi 
sevdiği gibi, mahlukatına sevdirir. 
Bir kutsi hadiste Allah Teala şöyle 
buyurur: “Ben kulumun zannı 
üzereyim. Beni zikrettiği zaman 
onunla beraberim. Eğer beni ken-
di içinde zikrederse ben de onu 
kendi nefsimde zikrederim. Eğer 
beni topluluk içinde zikrederse 
ben de onu ondan daha hayırlı bir 
topluluk içinde zikrederim. 

O bana bir karış yaklaşırsa ben 
ona bir arşın yaklaşırım. O bana 
bir kulaç yaklaşırsa ben ona iki 
kulaç yaklaşırım. O bana yürü-
yerek gelirse ben ona koşarak 
giderim.” (Müslim, Zikir, 2) Bir 
başka hadiste ise Hz. Peygamber 
“Zikir için oturanları, melekler 
kuşatırlar, rahmet kaplar, üzer-
lerine sekinet iner ve onları Allah 
kendi yanındakilere anar” (Müs-
lim, Zikir, 39) buyurmuştur.

Huzur seansları
İslam’ın en önemli ibadet tarzı 

olan namazın elbette pek çok 
hikmetli yönü vardır. Günde beş 
ayrı vakitte kılınan farz namazlar, 
yorulan bedenin, gerilen ruhun 
rahatlaması için Müslüman’a 
sunulmuş rahatlama seansla-
rıdır aslında. İslam Peygamberi 
ve onun güzide ashabı, huzur 
ve mutluluğu birlikte kıldıkları 
namazlarda bulurlardı. Nitekim 
Allah Rasulü, sevgili müezzini 
Bilal-i Habeşî’ye, “Kum ya Bilal! 
Fe erihnâ bi’s-salâti.” “Kalk ey 
Bilal! Bizi namazla rahatlat!” derdi. 
(Ebu Davud, Edeb) Müslüman’ın 
Rabb’i ile buluşması, konuşması 
ve doğrudan iletişim içerisine 
girmesi demek olan namaz/
salat (sıla-bağlantı), hakkı veril-
diği takdirde, masivadan ilişkiyi 
kesmek demektir. Şam’daki bir 
camide yer alan ve cep telefon-
larının kapanmasını rica eden şu 
uyarı, bunun farklı bir ifadesiydi: 
“Ahi’l-Müslim! İkta’ sılateke bi’n-
nâs! Ve’ttasil bi’llâh!” yani “Müslü-
man kardeşim! İnsanlarla ilişkini 
kes ve Allah ile iletişim kur!” Beş 
vakit kılınan namaz, uzun yola çı-
kan ve saatlerce araç kullanan bir 
şoförün, sağlıklı bir şekilde menzi-
line varabilmesi için belli aralıklar-
la yorgun bedenini dinlendirmek, 
dağılan dikkatini toparlamak 
üzere verdiği molalara benzer. Yor-
gun beden buna ne kadar muhtaç 
ise, Müslüman’ın kalbi, ruhu da 
namazlarla rahatlamaya, sükûnete 
ermeye o kadar muhtaçtır.

TEVEKKÜL VE 
            TESLIMIYET

Yaşamın getirdiği stresle başa 
çıkmamızda iman en büyük güçtür. 
Sıkıntıların üstesinden gelmek için 
Yüce Allah’a teslimiyet ve tevekkül 

şarttır. Sıkıntıları tamamen yok 
edemeyiz, hayat çilesiz olmaz. 
Bir sınav sürecindeyiz. Mümin, 

bu sınavın gerektirdiği 
hazırlığı yapmakla

yükümlüdür.

GÜNÜN   HADİSİ
“İman; Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah yolunda 

infak edenlerin örneği yedi 
başak bitiren, her bir başakta yüz 

tane bulunan bir tek tanenin örneği 
gibidir. Allah, dilediğine kat kat 

artırır. Allah (ihsanı) bol 
olandır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ALLAH'A KULLUK EDIP
ONDAN YARDIM DILEMEK

Namaz, Allah’ın huzuruna 
çıkmak, ona yönelmek, onunla 

münacat etmek yani konuş-
maktır. Kısa bir süre için işinden, 
meşgalesinden el çekip, manevi 
enerjisini toparlamaktır. Hele 
bir de namazda olması istenen 
“huşu” hâli yani “kalbi yakarış” 
yakalanabilirse, zihni meşgul 
eden dünyanın geçici sıkıntıları 
iftitah tekbiriyle âdeta kafadan 
atılır ve okunan dua ve surelerle 
farklı bir moda girilmek suretiyle 
dünyadan soyutlanılır. Burada 
sadece problemleri unutma, zihni 
boşaltma çabası yoktur. Aynı 
zamanda okunan ayetlerden, 
yapılan dualardan hareketle zihni 

ve kalbi ebedi hakikatlerle, asıl 
gerçeklerle doldurma gibi ikinci 
bir durum söz konusudur. Her 
rekâtta Fatiha suresini okuyarak 
karşılık gününün sahibi olan Al-
lah ile iletişime giren Müslüman, 
sadece ona kulluk edeceğini ve 
yalnızca ondan yardım dileyece-
ğini ikrar eder. Kendisini gazaba 
uğramışların ve sapıkların yolu-
na değil, peygamberlerin yoluna 
iletmesini defalarca ifade eder. O, 
bunu günde en az kırk defa dile 
getirirken, âdeta en yüce maka-
ma sözlü dilekçeler vermiş gibidir. 
“Amin” diyerek bütün benliğiyle 
imza atar ve bu dileğinin, dilekçe-
lerinin arkasında durur artık. 

Bakara suresi, 268. ayet: “Şeytan, sizi fakirlikle korkutuyor ve size 
çirkin-hayâsızlığı emrediyor. Allah ise size kendisinden bağışlama ve bol 

ihsan (fazl) vadediyor. Allah (rahmetiyle) geniş olandır, bilendir.”

 “İman; cennete, cehenneme, hesap gününe, yaptıklarını tartan mizana ve 
iyisiyle kötüsüyle kadere, inanmandır.” (İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

Namazdan sonra söz edeceğimiz ikinci ibadet, ramazan ayının en 
önemli sünnetlerinden biri olan itikaftır. Kişinin sıradan davranışlar-

dan uzaklaşarak, ibadet amacıyla belli bir şekilde camide kalması de-
mektir itikaf. Bir ibadet çeşidi olarak itikaf, ta Hz. İbrahim zamanından 
beri bilinmekteydi. (Bakara, 125) Kur’an vahyi tarafından da onaylanan 
(Bakara, 87) bu önemli sünnet, Hz. Peygamber’in (sav) hayatında mü-
him bir yer tutar. Rasulullah’ın (sas) Medine’de sadece bir sene hariç 
her yıl itikaf yaptığı bilinmektedir. (Tirmizi, Savm, 79) Evet, modern 
hayatta yaşanan yoğunluk sebebiyle, kendisine zaman ayıramayan 

Müslüman için bulunmaz bir fırsattır itikaf hâli. Geride bıraktığı 
yılın muhasebesini yapmak, geleceği daha verimli bir şekilde 

planlayabilmek, ramazan ayının manevi ikliminden daha 
fazla yararlanmak ve “bin aydan daha hayırlı olan o 

kadri yüce olan Kadir Gecesi’ni” (Kadr, 1-5) 
tam olarak ihya edebilmiş

 olmanın yoludur.

Kendine 
zaman ayırmak 

için büyük bir fırsat

Tevbe 
suresi, 17. ayet: 

“Şirk koşanların, kendi 
inkârlarına bizzat kendileri 

şahitler iken, Allah’ın 
mescitlerini onarmalarına 

(hak ve yetkileri) yoktur. İşte 
bunlar, yaptıkları boşa gitmiş 

olanlardır. Ve bunlar 
ateşte süresiz kalacak 

olanlardır.”

“Siz 
iman etmedikçe 

cennete giremezsiniz; 
birbirinizi sevmedikçe 

de iman etmiş olmazsınız. 
Yaptığınız zaman birbirinizi 

seveceğiniz bir şey 
söyleyeyim mi? Aranızda 
selamı yaygınlaştırınız.” 

(Müslim, 
İman 93)
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A Milli Futbol Takımı, FIFA dünya klasmanında bir basamak yükselerek 27’nci sırada yer 
aldı. Uluslararası Futbol Federasyonları Birliği FIFA tarafından açıklanan 

nisan ayı dünya sıralamasına göre play-off’larda Macaristan’ı 
3-1 ve 3-0 yenerek UEFA Uluslar A Ligi’ne yükselen Türkiye, 

14,23 puan kazandı. Ay yıldızlılar, 1551,47 puanla İsveç’i 
geçti. Elemelerde Uruguay’ı 1-0 ve Brezilya’yı 4-1 mağlup 

ederek 2026 FIFA Dünya Kupası’na katılmayı garantile-
yen Arjantin’in zirvedeki yeri değişmedi. İspanya’nın 

Fransa’yı geçerek ikinciliğe yerleştiği listede Hollan-
da ise Portekiz’i geride bıraktı ve 6. sıraya yükseldi.

A MİLLİLER BİR SIRA YÜKSELDİA MİLLİLER BİR SIRA YÜKSELDİ

vrupa’ya gitmek için 
Ziraat Türkiye Kupa-

sı’nı hedefleyen Beşik-
taş, evinde oynadığı 

çeyrek final maçında Göztepe’ye 
kaybetti. 3’üncü dakikada vuruşu 
direkten dönen Muçi, 30’uncu 
dakikada takımını öne geçirdi. 
38’inci dakikada Tayyip Talha’nın 
kırmızı kart gördüğü pozisyon-
da kazanılan serbest vuruşu 
kullanan Romulo skoru eşitledi. 
79’uncu dakikada Masuaku’nun 
neden olduğu penaltıyı Romulo 
gole çevirdi. 81’inci dakikada bir 
kez daha topu ağlara gönderen 
Romulo, Göztepe’yi, yarı finalde 
Trabzonspor’un rakibi yaptı.

A

Haftanın 
maçının
hakemi 
Türkmen
Süper Lig’de 30. hafta heyeca-
nı bugün, yarın, 6 Nisan Pazar 
ve 7 Nisan Pazartesi oyna-
nacak maçlarla yaşanacak. 
Söz konusu müsabakalarda 
görev yapacak hakemler de 
açıklandı. Haftanın önemli 
müsabakasında Fenerbah-
çe ile Trabzonspor’un karşı 

karşıya geleceği maçı hakem Mehmet Türkmen yönetecek. 
Ligde 30. Haftada bugün Adana Demirspor–Kayserispor ma-
çında Direnç Tonusluoğlu, yarın Rizespor–Sivasspor maçında 
Oğuzhan Çakır, Başakşehir–Konyaspor maçında Çağdaş 
Altay, Antalyaspor–Samsunspor maçında Ümit Öztürk görev 
yapacak. 6 Nisan Pazar günü ise Alanyaspor-Bodrum FK 
maçında Arda Kardeşler, Hatayspor–Eyüpspor maçında Bu-
rak Pakkan ve Fenerbahçe–Trabzonspor maçında Mehmet 
Türkmen düdük çalacak. Pazartesi günü ise Kasımpaşa–Be-
şiktaş maçını Kadir Sağlam, Göztepe-Gaziantep FK maçını 
ise Adnan Deniz Kayatepe yönetecek.

Beşiktaş Teknik Direktörü Beşiktaş Teknik Direktörü 
Ole Gunnar Solskjaer, ligde Ole Gunnar Solskjaer, ligde 
kazandığı Galatasaray derbi-kazandığı Galatasaray derbi-
sinde sahaya çıkarttığı 11’de sinde sahaya çıkarttığı 11’de 
2 değişiklik yaparak sahaya 2 değişiklik yaparak sahaya 
çıktı. Göztepe karşısına da çıktı. Göztepe karşısına da 
santrforsuz çıkan Norveçli santrforsuz çıkan Norveçli 
teknik adam, Mert ve Paulis-teknik adam, Mert ve Paulis-
ta’yı kenara çekerek, Ersin ve ta’yı kenara çekerek, Ersin ve 
Tayyip Talha ile maça başladı.Tayyip Talha ile maça başladı.

SOLSKJAER’DEN SOLSKJAER’DEN 
2 DEĞİŞİKLİK2 DEĞİŞİKLİK

Ziraat Türkiye Ziraat Türkiye 
Kupası’nda yarı final Kupası’nda yarı final 

eşleşmeleri belli oldu. eşleşmeleri belli oldu. 
Tümosan Konyaspor Tümosan Konyaspor 

ile Galatasaray, ile Galatasaray, 
Konya’da, Trab-Konya’da, Trab-

zonspor ile Göztepe zonspor ile Göztepe 
de Trabzon’da final de Trabzon’da final 
için oynayacak. Tek için oynayacak. Tek 

maçlık eleminasyon maçlık eleminasyon 
sistemine göre kaza-sistemine göre kaza-
nan takımlar finalde nan takımlar finalde 

karşılaşacak.karşılaşacak.

YARI FİNALYARI FİNAL
EŞLEŞMELERİ EŞLEŞMELERİ 

BELLİ OLDUBELLİ OLDU

KARTALKARTAL
KUPAYA VEDA ETTIKUPAYA VEDA ETTI

Beşiktaş, Muçi’nin 
golüyle öne geçti-
ği maçta, Romu-
lo’nun 3 golüyle 
Göztepe’ye kay-
betti. Ev sahibinde 
Tayyip Talha kır-
mızı kart gördü.
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Beşiktaş ilginç bir sezon yaşıyor. 
Derbileri ayrı bir organize ve 
takım ruhuyla oynuyor ama diğer 
maçlara fal açmak gerekiyor. Ni-

tekim dün gece coşkuyla başlayıp, drama 
döndü. Kartal aslında Göztepe karşısında 
enerjik, iştahlı ve büyük takıma yakışır bir 
oyun başlangıcı yaptı. İlk yarım saat Muci 
biraz dikkatli olsa fark olacaktı. Ancak 
11. şut girişiminde golü üretebildiler. 
Rafa Silva’nın kadife ayağıyla savunma 
arkasına yolladığı “al da at” sanatçı pası 
inanılmazdı. O ana dek 3 golü kaçıran Muci 
şık asistin hakkını verdi. 
Dolmabahçe yarı final kutlamasına 
erken kapılmıştı ki, Kartallar için bir çuval 
inciri berbat eden 2 hata geldi. Stoilov, 2 
forvetiyle, 2 tecrübesiz ve hataya meyilli 
Beşiktaş stoperini uzun top silahıyla gafil 
avlamak niyetindeydi. Romulo-Juan iş 
birliğiyle arkaya sızdılar ve Tayyip son 
adam hamlesinden kırmızı kart gördü. 
Ersin saçma sapan bir baraj hatasıyla 
beraberlik golünü hediye etti.
10’a 11 ve 1-1 sonrasında Beşiktaş’ta her 
geçen dakika takım ruhu kayboldu. 
Yardımlaşma yerini tartışmalara bıraktı. 5 
gün sonra oynansa da, derbinin yorgunlu-
ğu baş gösterdi. Zaten Göztepe fizik olarak 
güçlü bir rakipti. Beşiktaş’ta topu tutan, 
rakip kaleye götürecek oyuncu da yoktu.
Baştan sona Romulo’ya yan orta taşıyan 
Göztepe, son bölümde 2 gol bulup turu 
geçen taraf oldu. Helva gibi dağılan Be-
şiktaş, iyi başlayıp kabusa dönen gecenin 
sonunda ligden sonra ana hedefi olan 
kupaya veda etti. Kısacası Göztepe maçı 
acı bir tecrübe oldu. Sezonun kalan 2 ayı 
çok tatsız geçecek.

Ligden sonra
kupa da gitti

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLA GUNNAR SOLSKJAER STANIMIR STOILOV

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

GÖZTEPE
ATİLLA KARAOĞLAN CEYHUN SEZİGÜZEL, İ.ÇAĞLAR UYARCAN

ERSİN DESTANOĞLU
JONAS SVENSSON
TAYYİP TALHA                          36
EMİRHAN TOPÇU
(SEMİH KILIÇSOY-82)
ARTHUR MASUAKU
OXLADE-CHAMBERLAIN
(A.HADZIAHMETOVIC-70)
GEDSON FERNANDES
MILOT RASHICA
(CIRO IMMOBILE-82)
JOAO MARIO
(GABRIEL PAULISTA-39)
ERNEST MUÇİ                                30
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-70)
RAFA SILVA

ARDA ÖZÇİMEN
MALCOM BOKELE
HELITON
KORAY GÜNTER
(TAHA ALTIKARDEŞ-83)
LASSE NIELSEN
ANTHONY DENNIS   
(VICTOR HUGO-46)
DOĞAN ERDOĞAN
(KURYU MATSUKI-90+2)
İSMAİL KÖYBAŞI
DAVID TIJANIC
CARDOSO              38, (P) 79, 81
(K.KANATSIZKUŞ-86)
JUAN SANTOS
(EMERSONN-82)

ANALİZHAKAN YAŞAR

Beşiktaş ile Göztepe arasında Tüpraş Beşiktaş ile Göztepe arasında Tüpraş 
Stadı’nda oynanan Ziraat Türkiye Kupası Stadı’nda oynanan Ziraat Türkiye Kupası 
maçında iki takımda 8 futbolcu sakatlıkla-maçında iki takımda 8 futbolcu sakatlıkla-
rı nedeniyle forma giyemedi. Ev sahibin-rı nedeniyle forma giyemedi. Ev sahibin-
den Felix Uduokhai, Necip Uysal, Baktiyor den Felix Uduokhai, Necip Uysal, Baktiyor 
Zainutdinov, Emrecan Terzi, Elan Ricardo, Zainutdinov, Emrecan Terzi, Elan Ricardo, 
konuk takımdan Isaac Solet, Ahmed Ildız, konuk takımdan Isaac Solet, Ahmed Ildız, 
Djalma Silva kadrodaki yerlerini alamadı.Djalma Silva kadrodaki yerlerini alamadı.

İKİ TAKIMDA 8 EKSİKİKİ TAKIMDA 8 EKSİK

GÖZTEPE 49 YIL SONRA
YARI FİNALDE
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Ligde 30.hafta
Adana’da 
açılıyor
Süper Lig’de 30’uncu hafta müca-
delesi bugün Adana Demirspor ile 
Bellona Kayserispor arasında oy-
nanacak maçla başlayacak. Ligden 
düşmesi haftalar önce kesinleşen -2 
puanlı Adana temsilcisinin, 30 pu-
anla 17’nci basamakta yer alan sarı 
kırmızılılarla oynayacağı karşılaşma 
tehlike hattını yakından ilgilendi-
riyor. Ligin ilk yarısında Kayseri’de 
golsüz berabere kalan rakiplerin 
puan mücadelesi bugün Yeni Adana 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak.

Anadolu Efes’in
rakibi Kızılyıldız
Anadolu Efes, THY Avrupa Ligi’nin 
33’üncü haftasında Sırbistan’ın 
Kızılyıldız ekibine konuk olacak. 
Maccabi Playtika’yı 90-88 yenerek 
üst üste 6’ncı galibiyetini alan ve 
normal sezonun bitimine 2 maç kala 
play-in oynamayı garantileyen la-
civert beyazlılar, ligde 18 galibiyet, 
14 yenilgiyle 7’nci sırada bulunuyor. 
Anadolu Efes ile aynı galibiyet ve 
yenilgi sayısıyla 9’uncu sırada bulu-
nan Sırp temsilcisinin de kazanmak 
için oynayacağı karşılaşma Belgrad 
Arena’da saat 21.00’de başlayacak. 
Temsilcimiz, bu maçın ardından 
Zalgiris ile sahasında oynayarak 
normal sezonu tamamlayacak.

Tekke ‘Her 
maçımız zor’
Trabzonspor Teknik Direktö-
rü Fatih Tekke, Fenerbahçe 
maçı ile ilgili yaptığı açıkla-
mada, “Çok önemli periyot 
var. Bu seneyi böyle bitirmek 
zorundayız. Bir şeyleri inşa 
etmek için biraz sabır. Çok 
zor bir takım. Hemen hemen 
bütün oyuncularım yoruldu. 
Toparlanıp nasıl oynamamız 
gerektiğini, hangi oyuncular, 
değişiklik yaparsak ne olur, 
bir sürü planımız var. Bizim 

her maçımız zor. Fe-
nerbahçe maçında 
da galibiyet için 
sahaya çıkacağız” 
dedi.

Portekizli teknik adamın dünya basınında da 
şok etkisi yarattı. Birçok gazete ve haber sitesi 

Portekizli teknik adamın hareketini okuyucu-
larına son dakika olarak verirken, bazı yayın 

organlarından Mourinho’ya tepki de geldi. 
İşte dünya basınında Mourinho yansımaları.

Mundo Deportivo: Zaman geçiyor ve José 
Mourinho yaptığı numaralarla herkesi şa-
şırtmaktan asla vazgeçmiyor.  Portekizli 
teknik adam, Fenerbahçe ile Galatasaray 
arasında oynanan Türkiye Kupası ma-
çının sonunda yaşananlarla manşetlere 
çıktı. Özellikle de rakibin antrenörü Okan 
Buruk’u burnundan tuttuğu için.
Marca: Eşi benzeri görülmemiş bir kav-
ga: Mourinho rakip koçun burnunu çekti! 

Morata’nın Galatasaray’ı, Mourinho’nun 
Fenerbahçe’sini inanıl-

maz bir kavganın ardın-
dan kupanın dışına itti.

AS: Mourinho bir kez daha 
bir tartışmaya karıştı ve 

Okan Buruk’un burnunu 
tuttu; bu olay sosyal medyada 

büyük bir heyecan yarattı ve pek 
çok kişi Mourinho’nun ülkeyi terk 

etmesini istiyor ve yap-
tıklarını İspanya’da Tito 

Villanova’ya karşı yaptıkları-
na benzetiyor.

Sport: Mourinho Tito Vilanova’ya 
saldırısını Türkiye’de tekrarladı! José 

Mourinho Türkiye’de çıldırmış durumda. Ken-
dini tamamen kaybetmiş durumda.

Daily Mirror: Jose Mourinho, uzun süreli men cezası riski taşıyan 
öfkeli kavgada rakip menajerin burnunu sıktı. Buruk yüzünü tutarak yerde kaldı.
La Gazetta dello Sport: İstanbul Derbisi sonrası Mou çılgınlığı: Buruk’u burnundan 
yakaladı, o da düştü. Ve büyük bir arbede!  Hareket çok acı verici ve barizdi. Etrafında 
hemen bir itiş kakış başladı ve ilk itiş kakışlardan sonra hızla kavgaya dönüştü.

Jose Mourinho’nun maçın ardından yaptığı bu hareket nedeniyle kırmızı kart 
gördüğü öğrenildi. Profesyonel Futbol Disiplin Kuruluna sevk edilecek olan 
Jose Mourinho’yu bekleyen cezalar belli oldu. Hakem raporunun ardından 
Hukuk Müşavirliği tarafından PFDK’ya sevk edilmesi beklenen Jose Mourin-
ho, “sportmenliğe aykırı hareket” nedeniyle 1-3 maç arasında ceza alabilir. 
Portekizli teknik direktör, “saldırı” nedeniyle PFDK’ya sevk edilmesi duru-
munda ise 5-10 maçtan men veya 45-90 gün hak mahrumiyeti cezası alabilir.

DÜNYA BASINIDÜNYA BASINI
‘Mourinho çıldırdı’‘Mourinho çıldırdı’

AĞIR CEZA AĞIR CEZA 
KAPIDAKAPIDA

alata-
saray, 

Ziraat 
Türkiye 

Kupası’nda konuk 
olduğu Fenerbah-
çe’yi yenerek adını 
yarı finale yazdırdı. 
Bu sezon iki kupayı 
da almak isteyen 
sarı kırmızılılar, 
sarı lacivertlileri 
eleyerek Tümo-

san Konyaspor 
ile eşleşti. Ligde 
Beşiktaş karşısında 
aldığı yenilginin 
moralsizliği ile çık-
tığı kupa maçında 
rakibine üstünlük 
sağlayan sarı kır-
mızılılar, ligde maç 
yapmadan geçece-
ği hafta öncesinde 
psikolojik olarak 
rahatladı.

G.SARAY G.SARAY 
HEDEF HEDEF 
BUYUTTUBUYUTTU

Süper Lig’de Beşiktaş 
derbisini kaybettik-
ten sonra sıkıntıya 
giren sarı kırmızılılar, 
kupada Fenerbahçe’yi 
yenerek, moral buldu 
ve artık hedefini 2 
kupa olarak belirledi.

‘2 KUPAYI DA ‘2 KUPAYI DA 
İSTİYORUM’İSTİYORUM’
Kadıköy’e gelen yaklaşık 2 bin Kadıköy’e gelen yaklaşık 2 bin 
taraftara teşekkür eden Buruk, taraftara teşekkür eden Buruk, 
“Galibiyetimizde en büyük pay “Galibiyetimizde en büyük pay 
konsantrasyonu, isteği ve oyun konsantrasyonu, isteği ve oyun 
kalitesini gösteren oyuncularımda. kalitesini gösteren oyuncularımda. 
Kendilerine teşekkür ediyorum. Kendilerine teşekkür ediyorum. 
Süper Lig bizi bekliyor. Sonrasında Süper Lig bizi bekliyor. Sonrasında 
yarı final maçımız var. İki kupayı yarı final maçımız var. İki kupayı 
da kovalayacağız” diye konuştu.da kovalayacağız” diye konuştu.

HATİPOĞLU, HATİPOĞLU, 
‘SAHADA ‘SAHADA 
KONUŞTUK’KONUŞTUK’
Galatasaray Sportif AŞ Başkanvekili Galatasaray Sportif AŞ Başkanvekili 
İbrahim Hatipoğlu, “Buraya çok gü-İbrahim Hatipoğlu, “Buraya çok gü-
zel bir atmosferde geldik. Çok eziyet zel bir atmosferde geldik. Çok eziyet 
çekti seyircilerimiz. Ben konuşmak çekti seyircilerimiz. Ben konuşmak 
istemiyorum. Bugün sahada oyuncu-istemiyorum. Bugün sahada oyuncu-
larımız çok güzel konuştu. Kadıköy’e larımız çok güzel konuştu. Kadıköy’e 
yine kepenk indirttiler” dedi.yine kepenk indirttiler” dedi.

Galatasaray’ın Fenerbahçe’yi yenerek Türkiye 
Kupası’nda yarı finale yükseldiği maça 

Mourinho’nun Okan Buruk’un burnu-
nu sıktığı olay damgasını vurdu. 

‘İyi sonuçla
döneceğiz’

Kaptan Uğur-
can Çakır 

ise yaptığı 
açıklama-
da “Hafta 

sonu ligde 
Fener maçı 

var. Eksiklik-
leri ve artıları 

görüp Trab-
zonspor’a 

yakışır 
performans 

sergileyece-
ğiz. Güzel bir 

oyun ve so-
nuçla oradan 
ayrılacağız” 

dedi.

BU
RU

K, 
‘M

EM
NU

NU
M’ Beşiktaş yenilgisinin ardından önemli 

bir galibiyet elde ettiklerini anlatan 
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Bu-
ruk, “Genel olarak performansımızdan, 
isteğimizden ve konsantrasyonumuzdan 
çok memnunum” dedi. Alınan galibiyeti 
çok büyütmemek gerektiğini vurgu-
layan Buruk, “Bence lig maçına göre 
baskıları ve hücum geçişlerini iyi yaptık. 
İlk yarıda çok rahat bir şekilde 3-4 fark 
yakalayabilirdik. İlk yarı biterken gol 
yiyerek soyunma odasına girmek psiko-
lojik olarak zordur. Bugün 6 Türk futbol-
cuyla sahaya çıktık. Bu Türk futbolu için 
sevindirici şeylerden biri” dedi.

43 KİŞİYE SORUŞTURMA
Fenerbahçe ile Galatasaray arasında oynanan 
derbide taşkınlık yaparak kurallara uyma-
dıkları tespit edilen 43 kişi hakkında işlem 
başlatıldı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü ekip-
leri, Ülker Stadı’nda oynanan derbide “Spor-
da Şiddet ve Düzensizliğin Önlenmesine Dair 
Kanun’a muhalefet eden kişileri belirledi. 
Toplam 52 bin 152 taraftarın izlediği karşılaş-
mada, maç sırasında meşale yakmak, yasak 
alan ihlali, taşkınlık, tesislere zarar verilme-
si, küfür, hakaret, usulsüz giriş, yasak madde 
sokulması gerekçeleriyle işlem yapıldı.

G




